

angol nyelven. a világ egyik legjelentősebb csillagászati kiadványát az 1870-es évektől 1976-ig a greenwichi csillagvizsgáló intézet munkatársai készítették el. a nemzetközi csillagászati unió 1977-től a magyar csillagászokat bizta meg a munka folytatásával azért, mert a nap egészéről nemzetközi viszonylatban debrecenben készítik a legpontosabb felvételeket.

a napfizikai obszervatórium csillagászai tizedik esztendeje minden nap készítenek a napról felvételeket debrecenben vagy gyulán. amennyiben hazánk területén az időjárási viszonyok lehetetlenné teszik a képek elkészítését, úgy a szovjetunióból, ausztriából, esetenként más országokból szerzik be az aznapi filmet. a képeket számítógépek segítségével folyamatosan feldolgozzák, meghatározzák a napfoltok számát, elhelyezkedését, méretét.

a napfoltok kutatása azért szükséges, mert ezek közvetetten hatást gyakorolnak földünk légterére. a bennük lévő mágneses tér táplálja ugyanis a napkitöréseket, s az ezekből kiinduló röntgen- és részecskeugárzás mágneses viharokat okoz a földön. /folyt. köv/

til/ka
00.10 261186 2568

--

sb0002 4 150 mtib1002

csillagászati kutatások - elkészült a napfolt-katalógus /2. rész/

ilyenkor időjárási változások következnek be, s nehezebb a rádióadások vétele és továbbítása.

a napfizikai obszervatórium munkatársai a jövő év elején elsőként az 1977-es esztendő napfolt-adatait juttatják el a világ legjelentősebb csillagászati kutató intézeteibe. a többi katalógus már gyorsabban készül el, mert a mérési és az értékelési módszereket már kidolgozták. a nagyszabású munkában dezső loránd, kálmán béla, kovács ágnes és gesztelyi lidia, valamint munkatársaik együttműködnek csehszlovák, egyesült államok-beli, francia, lengyel és szovjet csillagászokkal. /mti/

til/ka olt
00.10 261186 0669

--

sb0003 4 160 mtib1003

új képzőművészeti alkotások budapesten

1986. november 26. - emlékművekkel, szobrokkal, emlékmegőrző, illetve helytörténeti témájú alkotásokkal, díszítő plasztikákkal gyarapodik jövőre budapest.

a fővárosi tanács művelődésügyi főosztályán elkészült képzőművészeti terv kiemeli: ezúttal is olyan művek alkotásának támogatását, ösztönzését tűzték célul, amelyek kedvezően alakítják a főváros esztétikai arculatát, s hozzájárulnak a lakosság izlésének fejlesztéséhez. a művelődésügyi főosztály az irányítása alatt működő budapest galériával főleg a külső kerületekben, illetve a peremterületeken kíván szobrokat felállítani, s fokozottabb figyelmet fordít a lakótelepek képzőművészeti gazdagítására is.

a spanyol polgárháború hőse, zalka máté halálának 50. évfordulója alkalmából mellszobrot avatnak a nevét viselő téren kőbányán. e kerületben a béke és barátság parkban sétányt létesítenek, ahol azoknak a mellszobrait helyezik el, akik sokat tettek a magyar és a szovjet nép barátságáért. az első szobor malinovszkij marsall halálának 20. évfordulójára készül. az emlékmegőrző alkotások sorában a ix. kerületben a józsef attila lakótelepen metky ödön mama című kompozícióját állítják fel. a művész tersánszky józsi jenőről mintázott mellszobrát kispesten, a szabó ervin könyvtár előtt leplezik le. a vi. kerületi hunyadi téren derkovits gyulának, a xi. kerületi karinthy frigyos uton az írónak állítanak szobrot.

a díszítő plasztikák sorában makrisz agamemnon diszkutját a viii. kerületi a kulich gyula téren, a józsefvárosi színház előtt. varga imre várakozók című diszkutját pedig óbudán, a hajógyár utcában helyezik el. a lakótelepek képzőművészeti alkotásokkal való gyarapítására nyílt pályázatot hirdettek ez év júniusában, a művészeknek e hónap végéig kell beadniuk pályamunkáikat. a nyertes műveket a jövő esztendő elején a iii. kerületi lajos utcai kiállítóteremben mutatják be. a pályázat kiírói meghatározták a kompozíció elhelyezésére kijelölt területeket. eszerint a művészeknek a gazdagréti, az ujjpalotai, a káposztásmegyeri és a xx. kerületi vágóhid utcai lakótelepre kellett tervezniük alkotásokat. a kiírásban szerepelt egy-egy xviii. kerületi, illetve xxi. kerületi lakótelep is. egy korábbi pályázat alapján a római uti lakótelepen fekete tamás szobrászművész figurális ivókutját helyezik el. /mti/

-ri/tr/bc/mz olt
00.11 261186 2364

--

sb0004 4 150 mtib1004

valutabeváltás a postákon is

1986. november 26. - kedvező tapasztalatokkal zárult a postának az a kezdeményezése, hogy az ideai idegenforgalmi főszeszontól kezdődően a kijelölt a postahivatalokban lehetővé vált a valutabeváltás.

a posta ez év februárjában kapott engedélyt arra, hogy szolgáltatásai körét valutabeváltással is bővítse. az ország különböző területein 57 postahivatalt jelöltek ki erre a feladatra, elsősorban az üdülőhelyeken és a nagyobb városokban, előnyben részesítve a hosszított, illetve a hétfélig nyitvatartási idejű hivatalokat. csaknem háromszáz postahivatali dolgozó tanfolyamon sajátította el a szükséges szakismereteket. kidolgozták az új szolgáltatás módszereit, s beszerezték a kellő segédeszközöket. olyan asztali mikroszámítógépeket is vásároltak, amelyek a betáplált árfolyamnak megfelelően számítják ki, hogy a befizetett valutának mennyi az ellenértéke, s nyugtát is készítenek erről. a gép tárolja és összesíti az adatokat, s egy gombnyomásra számot ad a napi forgalomról.

a kijelölt postahivatalokban három hónap alatt - augusztustól október végéig - összesen közel 51 ezren váltottak be valutát, csaknem 65 millió forint értékben. a kedvező tapasztalatok alapján a jövő évtől várhatóan további postahivatalokban is bevezetik ezt a szolgáltatást, s ehhez újabb 250 postai dolgozót képeznek ki. a magyar posta foglalkozik azzal a tervvel is, hogy a későbbiekben - a nyelvtudási hiányosságok áthidalására - olyan szakszöveget állít össze német-magyar, illetve angol-magyar nyelven, amelynek segítségével könnyebben megérthetik egymást a külföldi ügyfelek és a hivatali alkalmazottak.

a posta bekapcsolódása a valutabeváltásba része annak a törekvésnek, hogy az eddiginél több helyen, s hosszabb nyitvatartási idő alatt válthassák be valutájukat a külföldiek. a bekapcsolódó postahivatalok mellett a korábbinál több beváltóhelyet nyitottak a takarékszövetkezetek, az utazási irodák pedig ugynevezett mozgó valutabeváltókat alkalmaznak. /mti/

bi/il/li/st/mz olt
00.12 261186 2023

--

sb0005 4 150 mtib1005

vasutvillamosítás győr és sopron között

1986. november 26. - gyors ütemben folyik a magyar-osztrák érdekeltségű győr-sopron-ebenfurti vasúttársaság győr és sopron közötti fővonalának villamosítása. tavaly ősszel győrnél kezdték meg az oszlopok felállítását, s a szerelők már a soproni rendezőpályaudvaron dolgoznak. fertőszentmiklósig elkészültek a felsővezetékek szerelésével is, miközben zavartalan a személy- és teherforgalom. a 90 kilométeres vonalszakaszon összesen 2 ezer oszlopot állítanak fel, és az állomások hálózatával együtt 160 kilométernyi lesz az ujonnan felszerelt villamosvezeték.

jó ütemben épülnek a különböző kiszolgáló létesítmények is, így a sopront elkerülő 8 kilométer hosszú, 120 kilovoltos villamos távvezeték, a soproni villamos állomás és a fertőszentmiklói vonalfemtartó állomás. dolgoznak a távközlő hálózat korszerűsítésén, az állomások csinosításán, bővítésén.

a vonalszakasz villamosítása a járulékos költségekkel együtt mintegy 800 millió forintba kerül, beleszámítva a villamosmozdonyok árát is. a költségek a számítások szerint 8-10 év alatt megtérülnek. az 1987 május végétől érvényes új menetrendet már annak figyelembe vételével állítják össze, hogy addigra győr és sopron között megvalósul a villamos vontatás, és megrövidülnek a menetidők.

ezt követően folytatják a gysev fő vonalának villamosítását a sopron és az ausztriai ebenfurt közötti, 36 kilométeres szakaszon.

/mti/
cser/sza/st ka olt
00.12 261186 1471

--

sb0006 4 150 mtib1006

lassan kel a buza

1986. november 26. - az ősszel bevetett gabonatermő területek novemberben, az ősz különben legcsapadékosabb hónapjában, eddig nem kapták meg a várt csapadékot. folytatódott a nyárt követő, őszi hetekben is a száraz időjárás. az esőkre továbbra is nagy szükség lenne, mivel a földben lévő kalászos gabonamagvak csak nehezen kelnek ki. számos helyen az országban a nagy szárazság miatt a csírázás meg sem kezdődött. a november utolsó időszakában esedékes natárszemlék tanúsága szerint különösen az őszi árpa silylette meg a vetés időszakát és az azt követő heteket jellemző szárazságot.

az enyve november általában kedvez a zsenge növényeknek. különösen ott örülnek a mezőgazdák az átlagosnál melegebb időnek, ahol az elmúlt napokban esők is voltak. a dunántúlon 4-35 mm-t mértek, az ország északi vidékein átlagosan 10 mm esőt kapott a talaj. ez feltétlenül jótékony hatással lesz a buza megerősödésére. nagyobb a gond azonban a tiszántúlon és a duna-tisza közén, ahol a korábbi szárazság hatását eddig sem enyhítette csapadék, és itt elég sok a barna folt, mutatva, hogy a buza nem kelt ki. nagy összefüggő vidékeken, mindenekelőtt az alföldi részeken, a csirának indult növényeknek csak mintegy harmada „mutatja” magát, szemben a dunántúllal, ahol lényegesen kedvezőbb a helyzet; mintegy 15-20 százalék csak az egyelőre még élettelen, ám elvetett terület.

az elmúlt napokban több helyen került sor agrometeorológiai mérésekre. az alföldön és a mezőföldön a talaj felső fél méteres rétegének nedvességtartalma nem több 35-40 százaléknál. ez alig több a semminél, hiszen a harminc százalékos víztartalom a növények számára gyakorlatilag hozzáférhetetlen.

a búzát az esők várhatóan erőteljesebb fejlődésre készítetik majd, az őszi árpának és a rozsnak azonban sürgős csapadékutánpótlásra lenne szüksége, mivel e növényeknél - a jelek szerint - az elhalás mértéke akár 15-20 százalék is lehet. a gabonatermesztők előrelátását igazolja, hogy - látva a vetés időszakának aszályos időjárását - az átlagosnál nagyobb vetőmag-adagokat juttattak a földre, s így sikerült sokfelé ellensúlyozni a száraz időjárásnál mindig mutatkozó kiesést.

az őszi mélyszántás országsszerte jól halad, a kijelölt terület mintegy 80 százalékát megforgatták. /mti/
jf ka olt
00.13 261186 2303

--

sb0007 4 130 mtib1007

melegviz az ásott kutban

1986. november 26. - szokatlan esemény történt zalaszentiván községben: Lukács Károly hunyadi utcai portáján gőz tört fel az ásott kútól. nyomban értesítették a helyi tanácsot, majd a tűzoltókat és a megyei köjált. a vizsgálat megállapította, hogy 35

fokosra hevült fel a kut vize, de a laboratóriumban elemzett vízminta káros vagy robbanásveszélyes anyagot, például metánt nem tartalmazott. a jelenségre eddig nem találtak magyarázatot, okát valószínűleg csak geológiai vizsgálat tudná felderíteni. a helyi önkéntes tűzoltóság állandó ügyeletet tart a kut mellett, hogy figyelemmel kísérjék a fejleményeket. /mti/
tőa/kné st/mz olt
00.14 261186 0673

--

sb0008 4 160 mtib1008

elkészült a skanzen első háza

1986. november 26. - tető alá került az első ház székesfehérvár jövőendő szabadtéri muzeumban, a rácvárosi skanzenben. a jellegzetes utcakép, valamint a népi építészettörténeti emlékek számító másfél évszázados rác porták megőrzésére az ikarus székesfehérvári gyára által kezdeményezett „egy üzem - egy műemlék” mozgalom keretében 12 vállalat, illetve intézmény vállalkozott arra, hogy helyreállítsanak és gondozzanak egy-egy épületet. elsőként a kezdeményező ikarus kollektívája állított helyre egy 150 éves portát.

a hosszabb idő óta lakatlanul omladozó házak nagyon sok munkát adnak új gazdáiknak. majdnem mindegyik rászorul arra, hogy új tetőszerkezetet készítsenek, újra nádazzák a tetőt, kijavítsák a falak hibáit, közművesítsék az épületet, elkészítsék a régi ajtók-ablakok hasonmásait, s rendbehozzák a környezetét. a tervek szerint 1988-ig végeznek a rekonstrukciókkal, s az új funkcióknak megfelelően be is rendezik a házakat. nem lesz holt muzeum a rácvárosi skanzen, a helyreállításra vállalkozók ugyanis ötletesen nasznosítják a portákat. a kiosk fejeér megyei szervezete például ipartörténeti muzeumot rendez be, az albaker halásztanyát nyit az öreg falak között, de helyet kapnak a rácvárosi házakban klubok és szakkörök is. /mti/
dáv/fné st/mz olt
00.14 261186 1316

--

sb0009 4 160 mtib1009

gyógyszertári központ épül tatán

1986. november 26. - már a műszaki átadásra készülnek tatán, a Komárom megyei gyógyszertári központ új székházának építkezésén. az új központban, ahol helyet kap a gyógyszerkészítő és gyógyszervizsgáló laboratórium, az oktatóterem és a tartalékraktár is, várhatóan a jövő év második negyedében kezdődik meg a munka. ezzel jelentősen javul a megye lakosságának gyógyszerellátása, mert az új laboratóriumban olyan készítményeket is előállítanak, amelyek gyártására, kis mennyiségük miatt a gyógyszergyárak nem vállalkoznak. a gyógyszertárak minél jobb és gyorsabb ellátása érdekében felkészültek a számítógépes gyógyszernyilvántartás bevezetésére is. /mti/

pil/st ka olt
00.15 261186 0716

--

sb0010 4 160 mtib1010

ifjúsági ház a grassalkovich-kastélyban

1986 november 26. - befejeződött a nevezetes hatvani grassalkovich-kastély műemléki felújításának első szakasza, s ennek keretében ifjúsági házat alakítottak ki az épület egyik szárnyában. az 1750-ben felépült barokk kastély teljes rekonstrukciója várhatóan az ezredfordulóig tart. az épületet külsejét eredeti szépségében állítják helyre, s a zagyva parti város kulturális szabadidő-központja lesz. a felújítás első szakaszára 25 millió forintot fordítottak, a költségekhez más szervek mellett jelentős összegekkel járult hozzá az országos műemléki felügyelőség és az állami ifjúsági és sportbizottság. /mti/

kov/lné st/mz olt
00.15 261186 0682

--

sb0011 4 160 mtib1011

budapesti színházi bemutatók

1986. november 26. - a közönség mind gyakrabban láthat olyan színműveket a hazai színpadokon, amelyek a színház belső világát, a küzdelmekből, az intrikákból, az irigységből, a szeretetből és a szerelemből, s a tehetségből megszülető varázslat bonyolult hátterét állítják reflektorfénybe. a színház kulisszái mögött zajló életről, nagy színészek, primadonnák életutjáról alkottak vigjátékot vagy drámát hazai és külföldi szerzők. decemberben három fővárosi színház tűz műsorára ilyen témájú darabot.

a katona józsef színház társulata cornelle-nek, a klasszikus francia dráma megteremtőjének egy ritkán játszott, csaknem feledésbe merült művét, a színpadi mutatóványt viszi színre december 12-én szikora jános rendezésében. az író - eltérően korábbi darabjaitól, amelyekben az állam érdeke mellett kötelezi el magát, s hőseinek legtöbbje minden áldozatra kész, becsületes ember - ezuttal egy nőbortos szerelmi históriát foglalt színpadi keretbe, amely a színház és a világ, a látszat és a valóság kapcsolatát is tükrözteti. a főbb szerepekben udvaros dorottya, csonka ibolya, benedek miklós, vajda lászló, hollósi frigyos, gáspár sándor, balkay géza, bán jános, rajhona ádám és vajdai vilmos lép színpadra.

a madách színházban ismét jutalomjátéknak is beillő főszerepet kapott haumann péter. dumas alkotói fantáziája teremtette meg a színpadon 1839-ben keant, a sikátorban fattyuként született, najósinasból, vásári komédiásból, kötél-táncosból a közönség bálványává vált színészt. keant, aki rossz külsejéről, botrányairól volt hírhedt, miközben forradalmasította az angol színjátszást. a róla írt dumas-darabot jean paul sartre dolgozta át, s most - a világ nagy színpadai után - mézöly dezső új fordításában elevenedik meg ez az ellentmondásos figura a madách színház színpadán. haumann péter partnerei juhász jácint, benoze ilona, dunai tamás, ráckevei anna, spolarics andrea, pusztaszeri kornél, csernák jános, nüvösvölgyi ildikó, timár béla, korcsmáros györgy és fillár istván lesznek. a rendező szirtes tamás, a premiert december 5-én tartják.

a népszínház a legendás katona józsef színházbeli, 1964-es előadás után ismét színre viszi jean anouilh colombe című darabját. a világhírű francia szerző a szó szoros értelmében bepillantást enged a kulisszák titkaiba. két főhőse: colombe - szerepét annak idején domján edit alakította - és a nagy tragika, alexandra, akit mezey mária formált meg. most málnay zsuzsa és tóth judit kapta a parádés szerepeket giricz mátyás rendezőtől. a bemutató december 19-én lesz. /mti/

1 cs fr/li olt
00.16 261186 2598

--

sb0012 4 160 mtib1012

uj bemutatóra készül a győri balett

1986. november 26. - „madarak voltunk, földre szálltunk,,
című új bemutatóra készül a győri balett. az esten három
egyfelvonásos táncjátékot mutat be az együttes markó iván
kossuth-díjas művész koreográfiájában. a „madarak voltunk,, című
tánckompozíciót mendelssohn e-moll hegedűversenye ihlette. a
romantikus zenére készített koreográfia nyelvezete közel áll a
klasszikus balettéhez. a történet egy madár csapatról szól, amely égi
vándorlásai során végigéli mindazokat az érzelmeket, amelyek egy
emberi közösséget jellemeznek.

a másik egyfelvonásos, a „fájdalmak útja,, című táncjáték
bartók béla szonáta két zongorára, ütőhangszerekre és cselesztára
című művének két tételére íródott. a kompozíció egy nép karakterét
mutatja be. a diszlet hosszú ut képét idézi, azon indulnak el a
férfiak. jönnek évszázadokon át, s közben megelevenednek a
szabadságért vívott forradalmak.

az est harmadik részében bartók csodálatos mandarinjának
felújított változatát láthatja a közönség.

a szólószerepeket bombicz barbara, kiss jános, tárnoki tamás,
demcsák ottó és loósz krisztina táncolják. a diszleteket és a
jelmezeket gombár judit jászai-díjas tervezte. a premier december
5-én lesz a győri kisfaludy színházban. /mti/
mzs/sza/st ka olt
00.17 261186 1301

--

sb0013 4 130 mtib1013

a képzőművészeti kiadó újdonságai

1986. november 26. - új kötetekkel gazdagodott a művészeti
témájú kiadványok sora. a képzőművészeti kiadó gondozásában
megjelent kiss roóz ilona keramikus munkásságát áttekinthető
reprezentatív album. e művészeti ág sajátos világa, iskolát teremtő
egénységét, bensőségesen lírai, játékos és ironikus alkotásait a
neves műkritikus, kocsoh ákos mutatja be az olvasóknak. feleveníti
egyszersmind kiss roóz ilona művészetének a reneszánszból és a
népművészetből táplálkozó gyökereit, elemzi alkotói korszakait, s az
egy-egy munkák művészi-technikai sajátosságait, valamint az alkotások
évről-évre elmélyülő, gazdagodó világát. fejtegetéseinek nyomán
követésük a kötetben csaknem félszáz színes és ugyanennyi
fekete-fehér reprodukció segíti.

három és fél évszázad magyarországi török harcok képzőművészeti
emlékeit tekintve át a kiadónak a téli könyvásárra megjelent másik
kötete, galavics géza művészettörténész munkája. a török kor
irodalmi alkotásai mellett igen sokszínű és gazdag a harcok és a
mindennapok képi ábrázolásainak megjelenítési formája is. apró
éremektől a monumentális faliképekig, uralkodói gyűjteményekben
található festményekről nagy példányszámban készült rézmetszetekig,
círelmékektől könyvillusztrációkig terjed a török témájú műalkotások
sora. európa különböző helyszíneiről gyűjtötte össze a kiadó annak a
mintegy 250 képnak a nagyrészét, amely a kössünk kardot az pogány
ellen címet viselő albumban található. a kötetet német nyelvű
összefoglaló egészíti ki. /mti/
kp/cl kj/li olt
00.17 261186 1552

--

sb0014 1 130 mtib1014 /gyorshir!/
Lázár György borsod megyében

1986. november 26. - Lázár György, az MSZMP politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdai munkanapját borsod megyében tölti. A reggeli órákban érkezett a megyeszékhelyre, ahol Fejtő György, az MSZMP borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának első titkára és Ladányi V. megyei tanácselnök fogadta. Lázár György részt vesz a megyei pártbizottság ülésén.

/mti/
t/tr-kj la pr
09.11 261186 0436

--

sb0015 1 150 mtib1015 /gyorshir!/
meteorológiai tudományos napok

1986. november 26. - jövőre új, nagy teljesítményű műholdvevő berendezést kap a tervek szerint a hazai meteorológiai szolgálat, amely mind több mezőgazdasági nagyüzemmel, termelési rendszerrel és élelmiszerfeldolgozó vállalattal épít ki szoros kapcsolatot a mezőgazdasági előrejelzés megbízhatóbbá tételére. Ezt is bejelentették a meteorológusok kétnapos tudományos ülésén, amelyen a meteorológia és a mezőgazdaság kapcsolatát elemzik. A tudományos napok ma kezdődtek a Magyar Tudományos Akadémián, ahol a meteorológusok, az oktatási és kutatási intézmények szakemberei, valamint a mezőgazdasági üzemek képviselői az előrejelzés fejlesztésének, illetve hasznosításának további lehetőségeit is megvitatják. /mti/

fi/li/ka/jf cl pr
09.37 261186 0775

--

sb0016 4 130 mtib1016
divsz xii. közgyűlés - regionális tanácskozások

1986. november 26. - a divsz xii. közgyűlése szerdán Budapesten regionális tanácskozásokkal folytatta munkáját. A világ különböző részeiről érkezett küldöttek megvitatják a közel-keleti, a latin-amerikai és a karib-tengeri, az afrikai, az ázsiai és az óceániai, illetve az európai és az észak-amerikai térségben élő fiatalok sajátos problémáit. Az öt csoportban rendezett eszmecsere eredményeként - a közgyűlést előkészítő, idén megtartott regionális találkozó dokumentumai alapján - kidolgozzák a divsz legfelső fórumának a különböző térségekre vonatkozó határozattervezeteit. Ezeket a dokumentumokat a közgyűlés záró plenáris ülése elé terjesztik majd. A tanácskozások résztvevői egy-egy nemzet ifjúságához szóló üzeneteket is megfogalmaznak, amelyben szolidaritásukat fejezik ki a népük felszabadításáért, a társadalmi naivadásért küzdő fiatalokat. /mti/

gn/il/cl/gw -ár
10.12 261186 0937

--

sb0017 1 130 mtib1017 /gyorshir!/
a lakásszavatossági perek

1986. november 26. - a lakásszavatossági perek ítélkezési gyakorlatával foglalkozott a fogyasztók országos tanácsának jogi szakértői bizottsága szerda délelőtti ülésén a népfront belgrád rakparti székházában. A legfelsőbb bíróság e perekkel kapcsolatban a korábbi években több állásfoglalást hozott. Ezek közül megemlíthető a szavatosság és kártérítési igényvel kapcsolatos, valamint a felek tárgyalásának egyszerűsítésére vonatkozó iránymutatás. Ez utóbbi megszünteti azt a gyakorlatot, hogy a lakásszavatossági perekben esetenként 15-18 alvállalkozó és szállító álljon perben.

A jövőben külön kell tárgyalni a megrendelő és a generálkivitelező közötti ügyet, az alvállalkozók elleni igényt a generálkivitelező külön perben érvényesítheti - hangzott el az ülésen. A perek időtartama így lényegesen rövidül. Fontos az az állásfoglalás is, mely szerint ha a vállalkozó a javítást megtagadja, vagy nem az elvárható időpontra vállalja, úgy köteles megfizetni a javítás indokolt költségeit. Megtagadható a lakóépületnek vagy lakásnak az átvétele, ha a műszaki átadás, átvétel időpontjában több kisebb jelentőségű hiba vagy a hibák javítása, pótlása miatt a lakás nem használható zavartalanul. /mti/

dj/cl/fr/gw pr
10.22 261186 1256

Li

--

sb0018 1 130 mtib1018 /gyorshir!/
napirenden a szövetkezeti jog korszerűsítése

1986. november 26. - szerda délelőttre szakmai vitajelést hívott össze az igazságügyi minisztérium és a magyar jogász szövetség - a minisztérium épületébe -, hogy mélyreható viták után ismét elemezzék a szövetkezeti jog korszerűsítésével kapcsolatos teendőket. ismeretes - és megnyitójában dr. nagy lászló, az mjsz főtitkára is utalt rá -, hogy a minisztertanács az 1986-1990. közötti időszak jogalkotási feladatairól szóló határozatában a gazdasági és társadalmi viszonyok változása miatt, nem különben a jogrendszer egységének biztosítása végett állást foglalt a szövetkezeti jogszabályok újraalkotásáról. ez a kodifikáció várhatóan 1988. és 1990. között esedékes.

a szövetkezeti mozgalomban és az egész gazdasági életben 1967 óta olyan mélyreható változások történtek, amelyek következtében a szövetkezetek gazdasági és vezetési strukturája lényegében átalakult. egyfelől felerősödött egy olyan folyamat, amelynek nyomán egyesülési hullám vonult végig a szövetkezeti mozgalom minden ágán, másfelől viszont a kisgazdasági egységek száza alakultak, és előtérbe került a szövetkezeti termelési egységek gazdasági és szervezeti önállósága. a mostani tanácskozás arra hivatott, hogy a szakemberek állást foglaljanak: elegendő-e a meglévő jogszabályok korszerűsítése, vagy pedig új, egységes szövetkezeti törvény kidolgozására van-e szükség. /mti/

of/il/fr/gw pr
10.34 261186 1425

--

sb0019 4 180 mtib1019

halálos balesetek

1986. november 26. - mesztergyőn szabó tamás 28 éves formázó, marcali lakos személygépkocsijával elütötte horváth józsef 30 éves nalász, helyi lakost. a fiatalember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

istvándi külterületén sabacz józsef 21 éves boltvezető-helyettes rábatamási lakos személygépkocsijával halálra gázolta kerék jános 45 éves segédmunkás, pécsi lakost. a vizsgálat eddigi adatai szerint a személygépkocsi vezetője nem az utviszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

Li

balatonfüzfő külterületén egy személygépkocsi elütötte a kerékpározó horváth jános 73 éves nyugdíjas helyi lakost. az idős ember a helyszínen meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint a kerékpáros szabálytalanul kanyarodott.

nagykanizsa külterületén bogvár nándor 34 éves gépkocsivezető, nagykanizsai lakos autóbusszal nekiütközött a vele azonos irányban haladó mikrobusznak. a két gépkocsivezető és a mikrobusz utasai közül két személy könnyű sérülést szenvedett, a mikrobusz egy utasa, somogyi ferenc 33 éves segédmunkás galamboki lakos kórházba szállítás közben meghalt. a vizsgálat eddigi adatai szerint bogvár nem tartott kellő követési távolságot. a rendőrség vezetői engedélyét bevonta.

mezőtur külterületén török józsef 35 éves tehenész helyi lakos segédmotoros kerékpárjával elütötte kádas jános 52 éves foglalkozás nélküli helyi lakost. a gyalogos a kórházban meghalt. a motorkerékpáros könnyű sérülést szenvedett. a vizsgálat eddigi adatai szerint török nem az ut- és látási viszonyoknak megfelelő sebességgel közlekedett.

oroszlányban a szénbányák vállalat szállító és szénelőkészítő üzemében orsós erzsébet 25 éves palaválogató helyi lakos munka közben az anyagszállító gumiszalagra esett, amely a forgódobba vitte, ahol olyan súlyos sérüléseket szenvedett, hogy a helyszínen meghalt.

emődön az észak-magyarországi áramszolgáltató vállalat transzformátor állomásán németh lászló 23 éves villanyszerelő besenyőteleki lakost munkavégzés közben halálos áramütés érte. a rendőrség szakértő bevonásával folytatja a vizsgálatot. /mti/

cl/fr la pr
11.01 261186 2294

Li

--

sb0020 4 130 mtib1021

megkezdődött a címea közgyűlése /1. rész/

1986. november 26. - megkezdődött a gyermek- és ifjúsági mozgalmak nemzetközi bizottsága /címea/ vii. közgyűlése szerdán budapesten, a kisz kb székházában.

a demokratikus ifjúsági világszövetség szakosított gyermekszervezetének közgyűlését jean-baptiste dzanque, a címea elnöke nyitotta meg. ezt követően csehák judit, a minisztertanács elnökhelyettese üdvözölte a magyar kormány nevében a tanácskozás résztvevőit.

a nemzetközi gyermekszervezet legfelső fóruma elé terjesztett beszámoló kiemeli, hogy a címea és tagszervezetei a világ valamennyi békeszerető erejével együtt támogatják azokat a kezdeményezéseket, amelyek az atomfegyverektől mentes világ megteremtését szolgálják. a dokumentum a többi között megállapítja, hogy naponta 40 ezer gyermek válik az alultápláltság és különböző betegségek áldozatává. a világ különböző országaiban mintegy 75 millió gyereket ma is - olcsó munkaerőként - közvetlenül kizsákmányolnak. egyre szélesedik a szakadék a fejlett ipari államokban és a fejlődő országokban élők helyzete között. ezzel összefüggésben a beszámoló rámutat: a címea szorgalmazza az ENSZ-nek a gyermekek jogairól szóló nyilatkozatában foglaltak maradéktalan érvényesítését.

megnyitó beszédében a címea elnöke utalt arra, hogy a szervezet az elmúlt négy évben jelentősen fejlődött; 16, főként latin-amerikai és afrikai tagszervezettel bővült. a címea alapvető politikai irányvonala: a béke és a gyermeki jogok védelme ma is változatlan, s különösen időszerű, hogy ebbe a tevékenységbe magukat a gyermekeket is mind jobban bevonják.

a közgyűlési eszmecsere középpontjában a békére nevelés komplex programja áll. ebbe, a tag- és partnerszervezetek mindegyikének konkrét feladatokat adó programba szeretnék bevonni a gyermekekkel foglalkozó felnőttek nemzeti és nemzetközi intézményeit, szervezeteit is. /folyt. köv./

si/il/la

11.11 261186 1916

Li

--

sb0021 4 130 mtib1022

megkezdődött a címea közgyűlése /2. rész/

akárcsak a divsz közgyűlésén, itt is a napirenden szerepel számos javaslat a munkamódszerek változtatásáról, a címea tevékenységének megújításáról. e tekintetben a fő cél a regionális tevékenység erősítése. a csütörtök délután kezdődő, s a különböző térségekből érkezett küldötteknek fórumot teremtő megbeszéléseken vitatják meg azokat a konkrét javaslatokat, amelyeket a tagszervezetek juttattak el a címea-hoz.

x x x

a közgyűlés alkalmából victor soler-sola-t, az unicef - az ENSZ gyermekalapja - európai igazgatóját a magyar úttörők szövetsége legmagasabb kitüntetésével, a „gyermekekért”, díjjal tüntették ki. a díjat varga lászló, a szövetség főtitkára adta át. /mti/

si/il/la -ár

11.14 261186 0784

--

sb0022 4 160 mtib1023

jótékony célu hangverseny

1986. november 26. - a nemzetközi orvosmozgalom a nukleáris háború megelőzéséért magyar nemzeti bizottsága jótékony célu hangversenyt rendez november 28-án, pénteken a magyar néphadsereg művelődési házában abból az alkalomból, hogy a mozgalom egy esztendeje elnyerte a nobel békedíjat. a mozgalom minden lehetőséget megragad arra, hogy felhívja a világ figyelmét a nukleáris háború veszélyére; a többi között a világ több városában rendeztek jótékony célu hangversenyeket. ezek példájára rendezik meg hazánkban is az évforduló alkalmából a koncertet, amelyen a magyar állami hangversenyzenekart kobajasi kenicsiro vezényli. a műsorban kodály: galántai táncok, haydn: trombitaverseny és beethoven vii. szimfónia című műve hangzik el inhoff ede trombitaművész közreműködésével. a hangverseny teljes bevételét a mozgalom céljaira ajánlják fel a közreműködők. /mti/

i cs/fr/gw pr

12.11 261186 0927

Li

--

sb0023 4 160 mtib1024 /közönségszolgálat/

felvételi a zeneművészeti főiskolára

1986. november 26. - a Liszt Ferenc zeneművészeti főiskola előkészítő tagozata felvételt hirdet az 1987/88-as tanévre zongora, negedű, gordonka szakra, olyan tehetséges gyermekek részére, akik 8. életévüket betöltötték, és az általános iskola 8. osztályát még nem kezdték meg. jelentkezési határidő 1987. január 31. a felvételi vizsgák márciusban lesznek. jelentkezési lap igényelhető a főiskola tanulmányi osztályán: budapest vi., Liszt Ferenc tér 8. /mti/ cl/kp/fr/gw ie
13.11 261186 0524

--

sb0024 4 180 mtib1025 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /1. rész/

1986. november 26. - az országos meteorológiai intézet jelenté:

kissé hűvösebb, tiszta idő

az atlanti-óceán skandinávia, brit-szigetek, grönland natárolta térségében markáns légörvény-láncolat jött létre, ennek nagy sebességű áramlási rendszere az ibériai-félszigettől, nyugat-európán át a kelet-európai alföld északi részéig húzódik. az áramlási rendszerben időjárási frontok haladnak, azaz meleg, nagy nedvességtartalmú, illetve hideg, száraz léghullámok váltakoznak. közép- és kelet-európa felett gyenge, leszálló légmozgás uralkodik, hatására ezeken a területeken csendes párák, délutánonként csaknem zavartalanul napos az idő. az említett, nagy sebességű áramlási rendszer várhatóan kelet, délkelet felé halad tovább, így közép-európát csütörtökre hidegebb, száraz léghullám éri el.

magyarországon kedden többnyire kissé felhős volt az ég, kivétel az északkeleti országrész, ahol egész nap felhős, párák maradt az idő. számottevő csapadékról nem érkezett jelentés. a hőmérséklet csúcsértéke általában 8 és 13 fok között alakul. szerda hajnalra általában -3 és plusz 3 fok közé hűlt le a levegő. éjszakai sokfelé képződött köd, amelynek egy része szerda délelőtt napos, száraz, enyhe idő volt, a hőmérséklet 11.00 órakor az ország nagy részén 5 és 9 fok között, a néhány ködös területen 1 és 4 fok között volt.

budapest belterületén kedden a hőmérséklet napi középértéke 6,9 fok, a többéves átlagnál 3,9 fokkal magasabb volt.

szerdán 12.00 órakor budapesten a hőmérséklet 5 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 1029 hektopaszka, alig változik.

Uísmegmaradt. az ország nagyobb részén délelőtt

Li

várható időjárás csütörtök estig:

szerdán még derült, párák, foltokban ködös idő lesz. éjszakától nyugat felől megnövekszik a felhőzet, északon egy-két helyen kisebb eső is előfordulhat, a köd lassanként megszűnik. csütörtökön keleten csökken a felhőzet és derült, száraz időre számíthatunk.

a déli szél időnként kissé megélénkül, s az északnyugatra forduló szél helyenként megerősödik. a legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet nyugaton plusz 2 fok, keleten -2 fok körül, a legmagasabb nappali hőmérséklet csütörtökön 6 és 10 fok között várható.

/folyt. köv./ gw
13.38 261186 2268

--

sb0025 4 180 mtib1026 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés /2. rész/

előrejelzés budapest területére csütörtök reggelig:

derült, párák, estétől foltokban ködös idő. késő éjszakától megnövekszik a felhőzet, a köd megszűnik, a szél északnyugatra fordul és fokozatosan megélénkül. jelentéktelen eső előfordulhat. késő este 4 fok, hajnalban 3 fok körül lesz a hőmérséklet.

a duna vízállása budapestnél 116 cm, a víz hőmérséklete 7,2 fok.
/mti/
kf/sl/gw ie
13.38 261186 0498

Li

--

sb0026 4 150 mtib1027

a bács-kiskun megyei tanács vb-ülése - husipari helyzet

1986. november 26. - szerdán kecskeméten ülést tartott a bács-kiskun megyei tanács végrehajtó bizottsága. egyebek között a megye hustermeléséről, és az ehhez kapcsolódó iparág helyzetéről tájékozódott a testület.

az egykor kertgazdaságáról híres bács-kiskun ujabban hustermelésével is az élre tört: évi 1,5 millió vágósertés értékesítésével első a hazai ranglistán. a gyors felfutás azonban - állapították meg a vb-ülésen - gondot okozott a feldolgozásban, ugyanis az itteni vágóhidak, üzemek a megyében előállított húzósertésnek alig a felét képesek feldolgozni, a többit, jelentős költséggel, máshová szállítják. az 1980-ban gazdasági összefogással megépült bajai feldolgozó üzembehelyezése valamelyest javított a helyzeten, de csak ebben a térségben. a megoldást a kiskunfélegyházi állatforgalmi és husipari vállalat rekonstrukciója hozhatja meg, a mintegy 204 millió forintos beruházás tavaly elkezdődött. már készen van egy új sertésvágó-vonal, amely óránként 90 sertés feldolgozására képes. jövőre üzembehelyezik a hűtő-, csontozó részleget és a szárzáru-gyártót, 1988-ban pedig megkezdődik a vágóhídi melléktermék feldolgozása.

a bővítés lehetővé teszi, hogy a homokhátság kisgazdaságaiban előállított vágósertés minimális veszteséggel, megfelelő ütemezéssel jusson a vágóhídra, s a jelenleginél nagyobb mennyiségű - évente 600 tonna - és többféle huskészítmény kerüljön az üzletekbe. /mti/

Lász/bné az/kö ie
14.17 261186 1499

--

sb0027 4 150 mtib1028 /közönségszolgálat/

az európai nagyvárosok hőmérséklete

1986. november 26. - az európai nagyvárosok csütörtökre várható maximális hőmérséklete:

párizs	9 fok,
london	13 fok,
oslo	7 fok,
stockholm	4 fok,

helsinki	2 fok,
berlin	6 fok,
varsó	5 fok,
leningrád	1 fok,
moszkva	-4 fok,
kijev	3 fok,
prága	5 fok,
bécs	7 fok,
róma	17 fok,
madrid	13 fok,
belgrád	10 fok,
bukarest	10 fok,
szófia	10 fok,
athén	17 fok. /mti/

kf/sl kapr
14.19 261186 0874

--

sb0028 4 160 mtib1029

sok a minőségi kifogás az új lakásokra - neb-vizsgálat csongrádban

1986. november 26. - a lakosság növekvő számu panaszai miatt az idén két alkalommal megvizsgálták a népi ellenőrök szegeden, nádmezővásárhelyen és makón néhány házgyári technológiával készült lakóépület minőségét. jelentésüket a szerdán szegeden tartott ülésen tekintette át a csongrád megyei neb.

a vizsgálat tapasztalatai alapján megállapították, hogy a lakossági panaszok jogosak, a növekvő lakásárak ellenére sok helyen csak minőségileg hibás otthonokba költözhetnek be az új tulajdonosok. az építőipar gyakran csak késve teljesíti szavatossági és hiánypótlási kötelezettségeit, előfordul, hogy még lakhatatlan állapotban lévő épületek műszaki átadása és átvétele is megtörténik. ennek egyik oka, hogy a kivitelezők a lakások átadásának többségét a iv. negyedévre koncentrálnak, a rossz munkát is megpróbálják átvetetni az építőkkel. az ekkor feltárt hibák gyors elhárítására nincs elég szakembere az építőiparnak.

a hibák másik forrása, hogy a beruházók menet közben nem kellően ellenőrzik a munkák menetét, nem kellően érdekeltek a minőségi hibák menetközi feltárásában. sajnálatos, hogy az építési hatóságok az építési engedélyekben a minőséget érintő kikötéseket nem tesznek, a műszaki átadási-átvételi eljárásokon a minőséget érintő hibák feltárásában nem vesznek részt, és ezért előfordult, hogy a használatbavételi engedélyeket gyakorlatilag még a közművekbe be sem

Li

kötött épületek esetén is kiadták. sem az illetékes tanácsi osztályok, sem a beruházó vállalatok nem kényszerítik ki az első osztályu munkát, nem képviselik kellően a leendő lakók érdekeit. hiányos a tervezők, a beruházók és a kivitelezők együttműködése.

tény az is, hogy a kivitelezők minden esetben első osztályu munkát számolnak el. ez pedig szinte lehetetlen, hiszen a beépítésre kerülő ajtók, ablakok és más berendezési tárgyak minősége sem mindig kifogástalan, azok gyakran a kivitelező rossz helyszíni tárolásakor sérülnek meg. egyes szakmunkások gyengébb képzettsége, gyakorlatlansága is okoz olyan hibákat, amelyek miatt a minőség kifogásolható. ezért a népi ellenőrök szerint úgy lenne rendjén, hogy már a rosszabb minőség esetén a kivitelezőket kevesebb vállalkozói díj illesse meg.

a népi ellenőrök javaslatait megküldik az illetékes tanácsi és beruházási csoportoknak, valamint a kivitelezőknek. /mti/
dén/f/az/mz ie

14.20 261186 2416

-.-

sb0029 4 130 mtib1030

az express utazási iroda sajtótájékoztatója /1. rész/

1986. november 26. - a fiatalok ismereteinek bővítésére, kül- és belföldi utazásuk, szabadidős programjaik szervezésére harminc éve alakult express ifjúsági és diák utazási iroda vezetői szerdán sajtótájékoztatón ismertették eddigi eredményeiket és jövő évi terveket.

az eltelt három évtizedben sok millió magyar fiatal jutott el az iroda szervezésében hazánk szép tájaira. csaknem kétmillió külföldi fiatal egyéni utasként, vagy expressz-csoport tagjaként ismerkedhetett történelmünkkel, hagyományainkkal, mai életünkkel. a barátságvonatok, barátsági fesztiválok, testvérvárosi és testvérmegyei találkozók szervezése is az iroda egyik fontos feladata - mondotta tarcsi gyula, az expressz utazási iroda igazgatója.

a magyar kommunista ifjúsági szövetség felügyelete alatt működő vállalat ma hat korszerű szállodával és három, sportlétesítményekkel is felszerelt üdülőtelleppel rendelkezik. így összesen 5500 helyet kínál belföldön. / ebbe nem számítanak bele a nyaranta olcsó szálláshelyet nyújtó egyetemi-középiskolai kollégiumok. / az expressz 1982 óta működő leányvállalata, az ifjúsági rendező iroda /iri/ több, nagy sikerű kulturális rendezvénye anyagilag is jövedelmező.

Li

az általános és középiskolai tantervhez kapcsolódó egy-, két- vagy háromnapos tanulmányutakhoz jövőre már kétszáz utvonál közül lehet válogatni. szerepel ezek között történelmi és vartura, valamint emlékhelyeket, népművészeti hagyományokat, építészeti stílusokat, arborétumokat bemutató kirándulás.

a fiatal, többnyire nem nagy pénzü utasoknak továbbra is számos kedvezményt adnak: egy hetet tölthetnek például nyaranta 600 forintért balatonföldváron, kiliántelepen, verőcemaroson az egyetemi, illetve balatonszemesen, tiszafüreden és velencén, a középiskolás táborokban. ezt a kedvezményt az állami ifjúsági és sporthivatal támogatása teszi lehetővé - mondta a vállalat igazgatója, hozzátéve, hogy jelenleg is folynak megbeszélések az expressz és az áish között a további együttműködés programjairól.

külön kedvezményt nyújt az iroda tengerparti üdüléseknél a gyermekeknek, valamint a szocialista országokba irányuló turistautak diák résztvevőinek. az ifjúsági vasuti igazolványok /interrail, eurotrain/ mintegy 150 utvonálra, a teljes áruknál 25-40 százalékkal teszik olcsóbbá az utazást. /folyt.köv./
si fr/kö pr

14.23 261186 2393

-.-

sb0030 4 150 mtib1031 /közönségszolgálat/

a környező országok időjárása

1986. november 26. - a környező országok határmenti körzeteinek várható időjárása péntek reggelig:

ausztria

átmeneti felhősödés után csökken a felhőzet és ismét száraz, napos idő várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

csehszlovákia

átmeneti felhősödésből néhány helyen futó zápor várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 4-9 fok, pénteken hajnalban 0 és mínusz 5 fok.

szovjetunió

Li

1986.11.26.

átmenetileg megnövekszik a felhőzet, néhány helyen kisebb eső, zápor várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 5-10 fok, pénteken hajnalban mínusz 4 és plusz 1 fok.

románia

időnként megnövekszik a felhőzet, de csapadék nem valószínű. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban mínusz 3 és plusz 2 fok.

jugoszlávia

általában kevés felhő, csapadék nem várható. a hőmérséklet csütörtökön kora délután 7-12 fok, pénteken hajnalban mínusz 2 és plusz 3 fok. /mti/

kf/ka/sl ka pr
14.25 261186 1119

--

sb0031 4 150 mtib1032 /közönségszolgálat/

pénteken gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás

1986. november 26. - az országos takarékpénztár november 28-án, pénteken budapesten rendezti a gépkocsi nyereménybetétkönyvek idei 4., sorrendben 102. sorsolását. a húzáson a július 31-ig váltott és az október 31-én még forgalomban volt 5 ezer és 10 ezer forintos gépkocsi nyereménybetétkönyvek vesznek részt. a sorsolás eredményét a december 2-i lapok közlik, a hivatalos nyereményjegyzék december 4-én jelenik meg. /mti/

kf/tr/sl ka pr
14.26 261186 0500

Li

--

1986.11.26.

sb0032 4 160 mtib1034 /közönségszolgálat/

elmarad a hangverseny

1986. november 26. - a bartók emlékházban november 28-án, pénteken jandó jendő estje a művész megbetegedése miatt elmarad. a hangversenyt egy későbbi időpontban rendezik meg, amelyre a megváltott bérletek és jegyek érvényesek. /mti/

k cs/tr/fr ka pr
14.28 261186 0287

--

sb0033 4 130 mtib1035

az express utazási iroda sajtótájékoztatója /2. rész/

az ujdonságok között említették a sajtótájékoztatón a nelsinkiből kiinduló kerékpárturát: a vállalkozókat repülővel vagy vonattal viszik a finn fővárosba, ahol kerékpárra „átnyergelve.. tizenhárom nap alatt 1100 kilométert kerekeznek, és útjuk közben az északi sarkkör is átlépik.

új szolgáltatása az express nek, hogy január elsejétől vállaltják a vizum beszerzését az egyéni utazók részére több nyugat-európai országba és az egyesült államokba. a szocialista országokba utazók szállást foglalhatnak az express irodákon keresztül.

említést érdemelnek a kínálatból a hagyományos szovjetunióbeli úticélok kivül a baltikum, a kaukázus, közép-ázsia és szibéria gyönyörű, egzotikus tájaira szervezett utazások. de a zakopanei szilveszter, az erdélyi körút, a rostocki üdülés is most olvasható először az iroda ajánlatai között.

a sajtótájékoztatón is ismertetett utazási lehetőségekről a vállalat fennállásának 30. évfordulójától, december elsejétől a tizenkilenc megyei kirendeltségen és a 16 fiókirodában lehet érdeklődni, a programfüzetek is ekkortól kaphatók. /mti/

si fr/kö pr
14.29 261186 1169

Li

--

1986.11.26.

sb0034 4 130 mtib1036 /közönségszolgálat/

megjelent a külpolitika

1986. november 26. - megjelent a külpolitika című folyóirat idei 4. száma, amely tematikus összeállításban foglalkozik a 80-as évek nemzetközi viszonyaival, a magyar külpolitika és a külgazdaság törekvéseivel, a társadalmi szervezetek nemzetközi kapcsolataival. a bevezető tanulmányt várkonyi péter külügyminiszter írta a nemzetközi helyzet és a magyar külpolitika címmel. a tematikus szám angol nyelvű kiadásban is napvilágot látott. /mti/

cl/fr ka pr
14.29 261186 0493

--

sb0035 4 150 mtib1037

xi. magyar propagandafilm-szemle

1986. november 26. - szerdán, a magyar kereskedelmi kamara székházában kihirdették a xi. magyar propagandafilm-szemle eredményét, átadták a díjakat és bemutatták a szakembereknek a díjnyertes alkotásokat.

az idei filmszemlére 67 propagandafilmvet neveztek be három kategóriában, gazdasági, idegenforgalmi és társadalompolitikai témakörökben. a propagandafilmek 5-25 percesek, az alkotások fele a legmodernebb videotechnikával készült. a filmeket előzsűrizték, majd a válogatás után 28 filmet értékelték. két alkotás kapott első díjat, az egyik a magyar optikai művek termékeit reklámozza, a másik veszprém megye elhagyott falvainak mai életét mutatja be. az országos egészségnevelési intézet „miért dohányzunk?„ című filmje, mint a legjobb társadalmi célu reklámozó szolgáló propagandafilm, ötletdíját kapott. a zsűri két alkotásnak második díjat, 4 további filmnek pedig harmadik díjat ítélte oda. több alkotás oklevelet kapott. /mti/

sz/la/sr/mz pr
14.30 261186 1006

Li

--

1986.11.26.

sb0036 4 180 mtib1038 /közönségszolgálat/

elmarad az előadás

1986. november 26. - az egyetemi színpad igazgatósága közli, hogy a november 28-án, pénteken 19 órára meghirdetett mérgezett lakoma című előadás elmarad. /mti/
sa/cl fr/kö pr
14.31 261186 0208

--

sb0037 4 130 mtib1039

kiüntetés /lex Mihály/

1986. november 26. - az elnöki tanács lex Mihály ezredest a néphadseregben végzett kiemelkedő munkássága elismeréseként, nyugállományba helyezése alkalmából április negyedike érdemrenddel tüntette ki. /mti/
tr fr/kö pr
14.33 261186 0257

--

sb0038 4 150 mtib1040

ndk-beli cégek kerámiaipari bemutatója

1986. november 26. - szerdán, a konsumex külkereskedelmi vállalat székházában kerámiaipari bemutató nyílt a glas-keramik ndk-beli külkereskedelmi vállalat exportra kínált termékeiből. a kiállításon háztartási és díszítőporcelánok láthatók, amelyek előállításában a modern nagyipar előnyei és az évszázados hagyományok jegyei ötvöződnék. az ndk porcelángyárai a legnagyobbak közé tartoznak Európában, s termékei jól ismertek világszerte. a magyar külkereskedelmi vállalat az idén 2 millió rubelért vásárolt az ndk-ban készülő étkezészetekből és dísz tárgyakból, s jövőre az import tovább bővül. hazánknak kína után az ndk a második legnagyobb szállítója ilyen termékekből.

a porcelánkiállítás három napig tart nyitva, s ez idő alatt a két vállalat üzletkötői egyeztetik a jövő évi választékot. /mti/
sz/la/sr/mz pr

14.35 261186 0874

Li

--

1986.11.26.

sb0039 4 150 mtib1041

sajtótájékoztató az állattenyésztés helyzetéről

1986. november 26. - az állattenyésztési ágazatban mutatkoznak már az ösztönző központi intézkedések, az állami támogatások eredményei - jelentette be öcsödi gyula, a mezőgazdasági és élelmiszerügyi minisztérium osztályvezető-helyettese szerdán az alagi állami tangazdaságban tartott sajtótájékoztatón. mint elmondta: különösen biztató a sertéságazat helyzete, hiszen az elmúlt évihez képest 55 ezerrel növekedett a kocaállomány. dinamikusan fejlődött a baromfitermelés is, viszont a szarvasmarha- és a juhállomány csökkenése egyelőre csak mérséklődött; ezekben az ágazatokban jövőre várható fellendülés. optimizmusra ad okot, hogy 100 tehenészeti telepen indul meg a rekonstrukció a kedvezőbb tartási körülmények megteremtésére.

ami a takarmányhelyzetet illeti, az aszály következtében körülbelül félmillió tonna tömegtakarmány hiányzik, amit 110 ezer tonna cukorrépaszelettel, az élelmiszeripari melléktermékek fokozott felhasználásával és a törés után a kukoricaszár legeltetésével igyekeznek pótolni a gazdaságok. mindez elegendőnek látszik az állomány áttellettetéséhez.

az ágazat sürgető feladata az állatfajták általában magas biológiai értékének jobb kihasználása, a hozamok növelése, a tartás, takarmányozás és a gépesítés színvonalának emelése. következetes végrehajtásukkal a jelenlegi évi 2,3 millió tonnás hustermelés a tervidőszak végére évi 2,5 millió tonnára emelhető. /mti/ kru/an,ká/mz ie

14.37 261186 1483

-.-

sb0040 4 130 mtib1042

értékelés az obt idej nemzeti tevékenységéről /1. rész/

1986. november 26. - az országos béketanács elnöksége a közelmúltban tartott ülésén a xi. országos békekonferenciára készülve értékelte a hazai békemozgalom 1986. évi nemzetközi tevékenységét.

a magyar békemozgalom - amelynek munkáját alapvetően meghatározták az ensz által ezévre meghirdetett nemzetközi békeév magyarországi programjának koordinálásával összefüggő feladatok - eredményesen járul hozzá a békeévvvel összefüggő fő politikai törekvések érvényesítéséhez - állapította meg a testület.

Li

1986.11.26.

a jelenlegi nemzetközi helyzetben, amikor a szocialista országok, más józan gondolkodású politikai tényezők egyre több javaslatot, kezdeményezést tesznek az atom- és más tömegpusztító fegyverek felszámolására, a fegyverkezési verseny megfékezésére, még inkább szükség van a békemozgalmak cselekvő fellépésére is. ezzel kapcsolatban a testület megállapította: a magyar békemozgalom egyre személyhez szólóbb, a társadalmi rétegeket konkrét cselekvési formákban egységes fellépésre ösztönző tevékenysége változatlanul érdeklődésre tart számot Európában és más kontinenseken.

a nemzetközi békemozgalomban növekedett a kétoldalú kapcsolatok jelentősége. tapasztalható volt, hogy ezeknek a párbeszédnek a során a biztonságpolitikával, a hadászati-védelmi kezdeményezéssel, az atomkísérletek moratóriumával kapcsolatban nyílt legtöbb alkalom a közös álláspontok kialakítására. az országos béketanács az olasz és a belga békemozgalmakkal folytatta a hagyományosan jó kapcsolatok ápolását. fontos fejleményként értékelhető, hogy „

küldöttsége idén elfogadta az obt meghívását. /folyt. köv./

na/cl/mz
14.54 261186 1756

Békeért és Leszerelésért Küzdő Kínai Népi Szövetség

-.-

sb0041 4 130 mtib1043

értékelés az obt idej nemzetközi tevékenységéről /2. rész/

változatlanul nagy fontosságot tulajdonít az obt az ifjusági békemunka tapasztalatainak kölcsönös megismerésére, valamint a sokoldalú egyházi békeszolgálat tevékenységének figyelemmel kísérésére.

mind a nyugat-európai, mind a szocialista országok békemozgalmai körében növekszik az igény a tömegkapcsolatok kialakítására, a helyi közösségek közvetlen levelezési és személyes kapcsolatainak megteremtésére. az év folyamán jelentősen fejlődtek a szakmai mozgalmak - tábornokok, pedagógusok, mérnökök a békeért - nemzetközi kapcsolatai, s növekedett tevékenységük iránt az érdeklődés. az olyan szakmai jellegű tanácskozások, mint a rákkongresszus, a pugwash konferencia, arról tanuskodnak, hogy ezek a fórumok is számtalan lehetőséget kínálnak a békével, a leszereléssel összefüggő kérdések megvitatására a békemozgalommal nem közvetlen kapcsolatban álló emberek és a közvélemény szakmai rétegeinek bevonására - állapították meg az obt elnökségének ülésén. /mti/

na/cl/fr/mz ie

14.56 261186 1053

Li

-.-

sb0042 4 180 mtib1044

a baranya megyei tanács vb ülése

1986. november 25. - baranyában eredményesnek bizonyult a helyi tanácsok törekvése, hogy az adóterhek mérséklésével is erősítsék a falvak népességmegtartó képességét, segítsék az ipari és kereskedelmi szolgáltató igények kielégítését, az ellátáspolitikai eszközöként kell alkalmazni a kisiparosok, illetve a magánkereskedők adóztatását - hangoztatták a megyei tanács végrehajtó bizottságának szerdai ülésén, amelyen az adóigazgatás és -ellenőrzés helyzetét tárgyalták meg.

a jövedelemarányos közteherviselés erősödésének jele, hogy általában csökkent a kisjövedelmű dolgozók adóterhe, míg az adók jelentős hányadát fizetik a nagyobb jövedelmű iparosok és kereskedők, akiknek aránya két-három százalékot tesz ki. az adópolitika ilyen irányú fejlődése megfelel a nagyobb társadalmi igazságosságra való törekvésünknek, kedvezően befolyásolja a lakosság hangulatát, politikai közérzetét - mutattak rá a tanácstagok. a baranyai kisiparosoknak 86 százaléka, a magánkereskedőknek pedig 81 százaléka dolgozik ma már a kistelepüléseken, illetve a városi peremterületeken.

a háztáji és kisegítő gazdaságok adóztatása jól szolgálja a termeléspolitikai célokat, a megyében működő 86 ezer kisgazdaság földadója csaknem egy évtizede nem változott; az átlagosan fél hektáron termő terület évi adója például mindössze 575 forint. az elmúlt esztendőben 588 millió forint értékű növényi és állati terméket értékesítettek a háztáji gazdaságok. /mti/

lgó/bné/az/mz olt

15.00 261186 1519

--

sb0043 4 130 mtib1045

kitüntetés /hatvany józsef/

1986 november 26. - az elnöki tanács hatvany józsefet, a műszaki tudomány kandidátusát, az mta számítástechnikai és automatizálási kutató intézete tudományos tanácsadóját eddigi kimagasló szakmai, tudományos, vezetői, tudományszervezői, kulturpolitikai tevékenységéért, 60. születésnapja alkalmából a szocialista Magyarországért érdemrend kitüntetésben részesítette. a kitüntetést Láng István, az mta főtitkára szerdán az akadémia székházában adta át. /mti/

tr/bc ka olt
15.03 261186 0515

--

sb0044 4 130 mtib1046

elhunyt biró jános

1986. november 26. - biró jános, a szocialista párt tagja, aki 1931-től volt a párt tagja, 76 éves korában elhunyt. temetése november 28-án, délután fél kettőkor lesz szolnokon, a munkásőr uti temetőben.

az mszmp szolnok városi bizottsága

/mti/ laz/fné/az ka olt
15.04 261186 0346

Li

--

sb0045 4 150 mtib1047

ülést tartott a nyomdászszakszervezet központi vezetősége

1986. november 26. - szerdán ülést tartott a nyomda-, a papíripar, a sajtó és a könyvkiadás dolgozói szakszervezetének központi vezetősége. a testület megtárgyalta a szakszervezet vezető, irányító munkájának továbbfejlesztésére készített jelentést, a módosított szervezeti és működési szabályzatot.

ezt követően a testület tájékoztatót hallgatott meg a nyomda és papíripar idei, első félévi baleseti helyzetéről. a nyomdaiparban ebben az évben a tavalyinál kevesebb volt az üzemi baleset. így 25 százalékkal csökkent a balesetek miatti táppénzes napok száma is. különösen kedvező, hogy a tavalyi öt esettel szemben az idén csak egy alkalommal történt csonkulást okozó baleset.

a papíriparban az év első hat hónapjában csaknem négy százalékkal több üzemi baleset történt mint az előző esztendő hasonló időszakában, ezek azonban enyhébb kimenetelűek voltak.

/mti/
til/sr/mz olt

15.05 261186 0964

--

sb0046 4 160 mtib1048

Járásí ildikó kiállítása

1986. november 26. - járásí ildikó iparművész kiállítása szerdán nyílt meg a győri képcsarnokban. az alkotó - aki közös kiállításokon többhelyütt felvonultatta munkáit - ezuttal harmadik alkalommal tárja önálló bemutatón tüzománc-képeit az érdeklődők elé. a kompozíciók női figurákat és az egymást követő évszakok változó hangulatait ábrázolják. a tárlat anyagát egy nagyméretű bizánci ikon egészíti ki. a kiállítás december 3-ig tekinthető meg. /mti/

mzs/sza/az ka olt
15.07 261186 0512

--

sb0047 4 150 mtib1049

uj gépjavitó üzem kállón

1986. november 26.- uj gépjavitó üzemet adtak át szerdán a nógrád megyei kállón. a vörös csillag termelőszövetkezet uj részlege lehetővé teszi a közös gazdaság erő- és munkagépeinek központosított, jól szervezett szervizét, hiszen eddig egymástól távolosó szükségépületekben, szük műhelyekben, nemritkán kezdetleges eszközökkel, rossz körülmények között folyt a munka. a beruházásra a tsz tizenhárommillió forintot költött. /mti/

csiz/má/az ka olt
15.09 261186 0489

--

sb0048 4 160 mtib1050

150 éves a gyulai könyvtár

1986. november 26. - szerdán gyulán a városháza dísztermében tudományos emlékülést rendeztek a mogyoróssy jános városi könyvtár alapításának 150. évfordulója alkalmából. a dél-alföldön az első között létrehozott gyulai könyvtár jeles évfordulóján a reformkori művelődésről, a 19. századi magyar városi könyvtárakról, szabó ervin könyvtári örökségéről, valamint a másfél száz éves gyulai könyvtár történetéről, s jövőjéről hangzottak el előadások.

a gyulai könyvtáralapító mogyoróssy jános /1805-1893/, a későbbi jeles helytörténész volt, aki 1836-ban könyveiből kétszáz kötetet a városnak adományozott. a szabadságharc leverésekor az első mogyoróssy-gyűjtemény elpusztult, ezért 1868-ban mintegy ezer kötetet, képet és térképet, valamint számos muzeális értéket „gyula város összes felekezeti különbség nélküli közösségének,, átengedve újabb adományt tett. az intézmény fennmaradása, fejlesztése érdekében mogyoróssy az akkoriban megyeszékhely gyulán megszervezte az 1874-ben megalakult békésvár-megyei régészeti és művelődéstörténeti társulatot, amely átvette a könyvtárat és a muzeumot. a gyulai könyvtár ma az 1895-ben felavatott könyvesházban működik, ám a tervek szerint rövidesen új helyre költözik, a múlt században épült városháza felújított épületébe. a kétszáz könyvvel alapított gyulai könyvtárban ma a nyolcezer olvasó százhuszezer kötetet használhat, s a tiszántúli román nemzetiségi könyvtári nálozat központja is. /mti/

sam/ben az/li olt
15.15 261186 1499

Li

--

sb0049 4 160 mtib1051

a borsod megyei idegenforgalmi bizottság ülése - új tervek

1986. november 26. - a megye idegenforgalmának helyzetével, vii. ötéves tervi fejlesztési elképzeléseivel foglalkozott szerdai ülésén a borsod megyei idegenforgalmi bizottság. mint az írásos előterjesztésből és a kiegészítő szóbeli tájékoztatóból kitűnt: az elmúlt öt évben számos új, a turizmust, az idegenforgalmat szolgáló beruházással gazdagodott az északi megye. ezek jelentős része az országos, illetve nemzetközi hírű természeti és történelmi értékekben gazdag tájegységeken valósult meg. elkészült többek között a bánkúti sípályához vezető új utszakasz, megvalósult a miskolc melletti szabadidőpark. csaknem kétmilliárd forintot fordítottak a lillafüredi erdei kisvasút rekonstrukciójára. emellett autóparkolók, sétáló utak, pihenőhelyek épültek a bükk-i nemzeti parkban, a zempléni-hegység területén, boldogkőváralján, aggtelek és jósvaló környékén. az elmúlt öt évben több mint háromezerral nőtt a megye szállodáinak, kempingjeinek befogadóképessége.

a számottevő fejlesztések ellenére - amint a bizottság tagjai a vita során megállapították - nem sikerült a tervezett mértékben növelni az idegenforgalmat. igaz, hogy 1985-ben mintegy háromnegyedmillió turista látogatott borsodba, de a vendégek csak rövid időt, egy-két napot tartózkodtak miskolcon, mezőkövesden, sárospatakon és másutt. éppen ezért az elkövetkező években a meglévő adottságok ésszerűbb kihasználását, a jobb szervezést és propaganda tevékenységet, továbbá újabb szállodák, szabadidőparkok építését tartja célszerűnek az idegenforgalmi bizottság. mint bejelentették: borsod megye tanácsa ötvenmillió forintot szavazott meg új idegenforgalmi célú beruházásokra, többek között a mezőkövesdi zsoni tündő bővítésére. a vii. ötéves terv időszakában miskolc város, borsod megye tanácsa és az érintett idegenforgalmi szervek összefogásával bővítik a miskolc-tapolcai barlangfürdőt, szerepel a fejlesztési elképzelésekben egy új szálloda építése miskolcon. /mti/

bas/tné,ká ka olt
15.24 261186 2030

--

sb0050 4 130 mtib1052

bemutatózó látogatás

1986. november 26. - kádár jános, a magyar szocialista munkáspárt főtitkára, lázár györgy, a minisztertanács elnöke és sarkos istván, az országgyűlés elnöke bemutatózó látogatáson fogadta venelin todorov kocev, a bolgár népköztársaság magyarországi nagykövét. /mti/

tr/bc ka olt
15.25 261186 0322

--

sb0051 4 160 mtib1053

bihari irodalmi napok

1986. november 26. - bihari irodalmi napok kezdődtek szerdán berettyóújfalun. az első alkalommal megrendezett találkozón a binar nagy inófiára, bessenyi györgyre emlékeztek. a tisztelgő ünnepséget három helyen és alkalommal tartják. szerdán berettyóújfaluban, az elzött művek színházában benda kálmán történész, kókay györgy és lukácsy sándor irodalomtörténész adott áttekintést bessenyi györgy életéről és munkásságáról.

csütörtökön bakonszegen, a bessenyi-házban megkoszorúzzák emléktábláját, majd berettyóújfalun, a városi tanács dísztermében tudományos emlékülést rendeznek. a megemlékezést bessenyi györgy műveiből összeállított műsor zárja. /mti/

szü/éva,ká ka olt
15.26 261186 0723

--

sb0052 4 150 mtib1055 /közönségszolgálat/

a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai

1986. november 26. -

érvényben: 1986. november 27-én

devizanem	vételi árf. 100	közép egységre	eladási ft-ban
angol font	6624,38	6631,01	6637,64
ausztrál dollár	3016,37	3019,39	3022,41
belga frank	112,23	112,34	112,45
dán korona	618,23	618,85	619,47
finn márka	946,43	947,38	948,33
francia frank	712,69	713,40	714,11
holland forint	2065,51	2067,58	2069,65
japán yen /1000/	285,44	285,73	286,02
kanadai dollár	3348,07	3351,42	3354,77
kuvaiti dinár	15804,60	15820,42	15836,24
norvég korona	615,77	616,39	617,01
nszk márka	2334,29	2336,63	2338,97
olasz líra /1000/	33,69	33,72	33,75
osztrák schilling	331,64	331,97	332,30
portugál escudo	31,33	31,36	31,39
spanyol peseta	34,58	34,61	34,64
svájci frank	2802,36	2805,17	2807,98
svéd korona	672,72	673,39	674,06
tr. és ol. rubel	2797,20	2800,00	2802,80
usa dollár	4637,07	4641,71	4646,35
ecu /közös piac/	4856,08	4860,94	4865,80

az államközi megállapodásokon alapuló hivatalos
árfolyamok változatlanul az 1986. november 25-i közlésnek
megfelelően vannak érvényben. /mti/

kf/sl/li olt

15.52 261186 1367

-.-

sb0053 4 130 mtib1056

surányi jános emlékülés

1986. november 26. - a magyar tudományos akadémia szervezésében
surányi jános akadémikus, egyetemi tanár, a szántóföldi
növénytermesztéstan kiváló tudósa születésének 100. évfordulója
alkalmából jubileumi emlékülést tartottak szerdán az akadémia
széknázában. az emlékülésen elhangzott előadások felidéztek surányi
jános sokrétű tudományos munkásságát, ismertették kutatási
eredményeinek gyakorlati hasznosulását. a kiváló tudós sokat
fáradozott mind a buza-, mind a kukoricatermesztés fejlesztésében.
tudományos előrelátással ismerte fel a buza, illetve a
kukoricaneemesítés és a termesztés összefüggéseit. elévülhetetlen
érdeme a takarmánycirok hazai termesztésének meghonosítása. surányi
jános elsők között ismerte fel a talajpusztulás veszélyét, a
talajvédelem hazai módszerei kidolgozásának szükségességét. /mti/

jf/tr/mz olt

15.59 261186 0868

-.-

sb0054 4 150 mtib1057

hamburgi kikötői nap budapestén

1986. november 26. - szerdán a gellért szállóban a hamburgi
kikötő képviselői sajtótájékoztatót tartottak abból az alkalomból,
hogy az nszk-beli kikötő bemutatkozó programsorozatát szervezett a
magyar külkereskedelmi vállalatok, szállítmányozó cégek és más
kereskedelmi partnerei számára.

elmondták, hogy magyarországon a hamburgi kikötő forgalmában az
ndk, ausztria, a szovjetunió, csehszlovákia és dánia után a hatodik
helyet foglalja el a tranzitpartnerek között. tavaly 74 ezer tonna
magyar exportáru raktak át a hamburgi kikötőben, s a hazánkba
irányuló, hamburgban átrakott áru mennyisége 690 ezer tonna volt. a
magyar exportcikkek túlnyomó részét az élelmezési és élvezeti
termékek, a vegyipari áruk, a konzervek, a gépek, az üveg- és
porcelán, valamint a kerámiaáruk tették ki. a magyar tranzitáruk
legnagyobb részét az egyesült államokba, kanadába és a kelet-ázsiai
országokba szállították hamburgból. magyarországra hamburgon
keresztül tavaly elsősorban szenet és kokszt, valamint műtrágyát,
különböző érceket és ásványokat szállítottak.

As

a tájékoztatón szó volt arról is, hogy hamburg földrajzi fekvése nem a legkedvezőbb Magyarország számára, hiszen jóval közelebb is találhatók tengeri kikötők, a hamburgi kikötő - nátrány - igyekszik a legmagasabb technikai színvonalu szolgáltatásokat nyújtani; korszerű infrastruktúrát épített ki, s kiépítette a lehető legjobb közlekedési összeköttetéseket, a kikötő munkáját számítógépes adatfeldolgozó rendszerek segítik. /mti/

bi/ka/sr/mz olt
16.04 261186 1583

Vellensúlyozására -

-.-

sb0055 4 150 mtib1058

meteorológiai tudományos napok /1. rész/

1986. november 26. - a hazai meteorológiai szolgálat, amely mind több mezőgazdasági nagyüzemmel, termelési rendszerrel és élelmiszerfeldolgozó vállalattal épít ki szoros kapcsolatot, jövőre új, nagy teljesítményű műholdvevő berendezést kap, ezt is bejelentették a meteorológusok szerdán kezdődött kétnapos tudományos ülésén, amelyen a meteorológia és a mezőgazdaság kapcsolatát elemzik. a magyar tudományos akadémián rendezett meteorológiai tudományos napokon a meteorológusok, az oktatási és kutatási intézmények szakemberei, valamint a mezőgazdasági üzemek képviselői az előrejelzés fejlesztésének, illetve hasznosításának további lehetőségeit vitatják meg.

elmondták, hogy a műholdvevő készülék üzembe állításával pontosabbá tehetik a rövidebb és a hosszabb távra szóló előrejelzéseket. a műszerpark fejlesztése során speciális eszközt vásárolnak a fotószintézis mérésére, így folyamatosan figyelhetik a növénytakaró fejlődését, tovább korszerűsítik az agrometeorológiai mérést, jelentős előrelépés lesz a távérzékelő rendszer kiépítése, ez az adatok központi értékelését teszi lehetővé. tervezik az információs rendszer bővítését is, amint ezzel elkészülnek, megsokszorozhatják az intézetben és az obszervatóriumokban eddig felhalmozódott tudományos adatok gyakorlati hasznosítását.

az országos meteorológiai szolgálat 24 nagyobb mezőgazdasági üzemmel és élelmiszerfeldolgozó vállalattal működik együtt. megrendelésükre heti két alkalommal adnak előrejelzést, segítve az

időszerű növényápolási és betakarítási munkákat. a nyíregyházi konzervgyár, a miskolci és a békéscsabai hűtőház körzetében a zöldségnövények termeltetéséhez adnak prognózist. másutt, mint például a gödöllői agrártudományi egyetemen közös kísérleteket folytatnak az öntözés hatékonyabbá tételére. /folyt. köv./

f1/il/cl/li
16.04 261186 1943

-.-

sb0056 4 150 mtib1059

meteorológiai tudományos napok /2. rész/

szarvason, keszthelyen és martonvásáron az agrometeorológusok kísérletekkel igyekeznek tisztázni, hogy milyen összefüggés van az időjárási tényezők és a műtrágyák hasznosulása között.

hazánk részt vállal a fejlődő országok agrometeorológusainak továbbképzéséből. jövőre 15-20 külföldi szakemberrel féléves tanfolyamon ismertetik meg a magyar agrometeorológusok munkáját.

/mti/
f1/il/jf/li olt
16.07 261186 0449

-.-

sb0057 4 130 mtib1060

fejlesztési tervek sárváron

1986 november 26.- szerdán sárvár hosszútávú terület- és településfejlesztési koncepciójáról tárgyalt a nyugat-dunántúli kisváros tanácsa. a következő tizenöt esztendőben elsősorban a meglévő erőforrások jobb kihasználására alapozzák a városban és környékén a fejlesztési elképzeléseket. ezek lényeges eleme a gyógy-idegenforgalom bővítése, a gyógyvizek kihasználásának fokozódása. egyre nagyobb az új termál hotel és a termálfürdő idegenforgalmi vonzereje és gyógyászati jelentősége is. fontos feladatnak tartja a tanács a termálfürdő vízfelületének növelését. a város készülő rendezési tervében már kijelölték a leendő gyógyüdülő és szanatórium helyét. a teendők közé tartozik a kereskedelmi szolgáltatás színvonalának emelése is, amit az üzlethálózat rekonstrukciójával, új vendéglátóhelyek - többek között egy

1986.11.26.

városközponti gyors kiszolgáló étterem - építésével kívánják megoldani, a tervek szerint bővül a mini-motel; a volt művelődési házban szállodát, a városi malom épületében pedig panziót alakítanak ki. kétszáz helyet nő a kemping befogadóképessége, és számolnak a tisztevendég-szolgálat bővülésével is.

a tervkonceptió szerint az idengenforgalmi adottságok kinasználásában komoly szerep jut a városkörnyéknek is. a rába nicki-gátjánál lévő üdülőterületet például 80 telekkel bővítik, s egy kempinget is létrehoznak itt, a szajki-tavaknál pedig az ifjúsági turizmus feltételeit javítják. a város vonzáskörzetébe tartozó két kisközségben - meggyeskovácsiban és szelestén - kastélyépületeket alakítanak át panzióvá. /mti/

sim az/li olt
16.11 261186 1594

-.-

sb0058 4 130 mtib1061

divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató

1986. november 26. - a divsz-közgyűlés eseményeivel kapcsolatos szerdai sajtótájékoztatón molnári sándor, a címea főtitkára a vil. közgyűlés programjáról beszélt. - a jövőre 30 éves nemzetközi gyermekszervezet budapesti ülésén a viták és eszmecsere eredményeként születő közös javaslatokról a világ minden haladó gyermekszervezetét tájékoztatják majd - mondta.

a polisario front ifjúsági szervezetének két képviselője azokról a nehéz körülményekről szólt, amelyek között nyugat-szahara önállóságáért vívják küzdelmüket. a francia kommunista ifjúsági szövetség delegátusa rámutatott, hogy a nyugat-európai tagszervezetek számos javaslattal támogatják a divsz tevékenységének megújítását célzó törekvéseket.

a divsz-közgyűlésnek kedd estétől az éjszakai órákig tartott plenáris tanácskozásán még 20 küldött kapott szót: a zimbabwei afrikai nemzeti unió ifjúsági szervezete, a dominikai szocializmusért küzdő ifjúsági erő, a szakszervezeti világszövetség, a norvég kommunista ifjúsági szövetség, az új-zélandi technikus diákok, az osztrák kommunista ifjúsági szövetség, a japán szocialista ifjúsági liga, a costa rica-i népi ifjúság, a laoszi forradalmi ifjúsági szövetség, a mexikói szocialista dolgozó ifjúság, a marokkói ifjúság a haladás és szocializmus párt ifjúsági szervezete, a jamaikai népi nemzeti párt ifjúsági szervezete, a curacao-szigeti hobotut 70 szervezet, a mauritiusi kommunista ifjúsági szövetség, a guyanai haladó ifjúság szervezete, a marokkói

1986.11.26.

haladó ifjúság szervezete, a venezuelai ifjúsági szervezetek, a guyanai szocialista ifjúsági mozgalom, a madagaszkári marema ifjúság és az afrikai ifjúsági mozgalom képviselője.

a divsz xii. közgyűlésének három napon át tartott teljes ülésén összesen 118 tag- és partnerszervezet küldötte kapott szót, fejtette ki véleményét az előterjesztett beszámolókról, a munkatervekről, az ifjúsági szervezetek és a világszövetség új munkamódszereivel kapcsolatos elképzelésekről. /mti/

si kö -ár
16.12 261186 2020

-.-

sb0059 4 150 mtib1062

dorogi égetőmű - versenypályázat

1986. november 26. - kilenc külföldi nagyvállalat közül egy svájci cég nyerte meg a dorogon felépülő égetőmű technológiai berendezésének gyártására, szállítására meghirdetett versenypályázatot. a tervek szerint jövőre érkeznek az első szállítmányok dorogra.

a svájci ajánlat minden szempontból megfelel a rendkívül szigorú környezetvédelmi előírásoknak. a mérlegelésnél nem a berendezések ára, hanem azok megbízhatósága volt az elsődleges szempont. a dorogi égetőmű műszaki paramétereinek meghatározásánál ugyanis a beruházók és a tervezők egyaránt a legszigorubb környezetvédelmi előírásokat vették alapul; a szokásosnál ötször-tízször szigorubb határértékeket szabtak meg. a svájci cég által szállítandó berendezésben holland gyártmányú technológiai részek a világszínvonalat képviselik, s megfelelnek ezeknek az előírásoknak. a rendszerhez tartozó ellenőrző sor teljes biztonsággal megakadályoz bármiféle környezetszennyeződést.

a másfél milliárd forintba kerülő és évi 25.000 tonna gyógyszeripari hulladék égetésére alkalmas új létesítményben két év múlva kezdődnek meg az üzemi próbák. a földmunkák már befejeződtek, most készül egyebek között az égetőmű szolgáltatóháza és a biogáz-tároló rendszere. még az idén gyorsan növő, előnevelt fák ültetésével kilenc hektáros védősávot is kialakítanak az égetőmű környékén. /mti/

ráb/kz/mz olt
16.13 261186 1404

-.-

1986.11.26.

sb0060 4 160 mtib1063

életmentőt tüntettek ki egerben

1986 november 26. - életmentő emlékművet adományozott a minisztertanács török zsuzsanna egről lakosnak.

özvegy varga bertalanné 65 éves egről lakos tóth józsef ut 2. szám alatti lakónházában tűz keletkezett, s az hamarosan áterjedt a lakás berendezési tárgyaira, a magatehetetlen, vak asszony nem tudott kimenekülni a szobából.

a tűzre a szomszédban lakó török zsuzsanna figyelt fel, azonnal értesítette a tűzoltókat, majd a már lángokban álló ajtón behatolt a szobába, s az égő butorok közül a szabadba vonszolta a sűrű füsttől már alélt asszonyt, aki ott hamarosan visszanyerte az eszméletét.

a bátor, fiatal aszisztensnő kitüntetését szerdán egerben schmidt rezső, a heves megyei tanács elnöke adta át. /mti/kov/lné/kz/mz olt

16.15 261186 0793

--

sb0061 4 150 mtib1064

indonéz kereskedelmi küldöttség budapesten

1986. november 26. - veress péter külkereskedelmi miniszter meghívására szerdán kereskedelmi delegáció élén budapestre érkezett rachmat saleh indonéz kereskedelmi miniszter. utjára elkísérte őt az indonéz üzletemberek egy nagyobb csoportja is. /mti/sl/tr/mz olt

16.39 261186 0323

--

1986.11.26.

sb0062 4 160 mtib1065

25 éves a szegedi akadémiai bizottság /1.rész/

1986. november 26. - szerdán, a magyar tudományos akadémia szegedi biológiai központjában tartott ünnepi ülésen megemlékeztek a szegedi akadémiai bizottság alapításának 25. évfordulójáról. három dél-alföldi megye - bács-kiskun, békés, csongrád - politikai és állami szerveinek, felsőfoku oktatási intézményeinek, kutató intézeteinek képviselői köszöntötték a jubiláló tudományos testületet.

berend t. iván akadémikus, az mta elnöke ünnepi beszédében rámutatott, hogy bár a magyar tudományos akadémia számos kutatóhelyet, inézetet tart fenn az ország különböző városában, legátfogóbb és legreprezentatívabb vidéki jelenlétét mégis mindmáig a területi bizottságai jelentik. e bizottságok közül elsőként - 1961-ben - a szegedi alakult meg, s kezdeti működésének tapasztalatai már széles körben hasznosultak a későbbi években létrehozott pécsi, veszprémi, debreceni és miskolci bizottság megszervezésénél. a szegedi akadémiai bizottság ma már három dél-alföldi megyénkben irányítja a társadalom- és természettudományi komplex kutatásokat, pályázataival elmélyült munkára ösztönzi a fiatal szakembereket, értékes helytörténeti emlékek összegyűjtésére serkenti a középiskolások százait. klubtanácsának rendezvényei, előadásai a terület társadalmi, művészeti, közművelődési kérdéseinek eleven fórumai. a tudós kutatók véleményük nyilvánításával hasznosan segítik a különféle tanácsi tervek elkészítését.

az akadémia elnöke befejezésül arról szólt, hogy az előttünk álló időszak terveinek, céljainak megvalósításában az eddiginél is jobban számítanak a tudomány művelőinek, közöttük a szegedi akadémiai bizottság tagjainak tevékeny közreműködésére. az egyik legnagyobb, legsürgetőbb feladat a tudományos eredmények gyakorlati alkalmazásának meggyorsítása.

berend t. iván ünnepi beszéde után szőkefalvi-nagy béla akadémikus adott áttekintést a szegedi akadémiai bizottság negyedszázados tevékenységéről. többek között elmondotta, hogy a bizottság megalakulása után két fő témára koncentrált a működési területén a kutatásokat. ezek egyike a forradalmi munkás- és haladó mozgalmak történetével, illetve a társadalmi és szocialista viszonyok felszabadulás utáni változásával kapcsolatos, a másik pedig szeged és környéke vizeinek hidrobiológiai és hidrobiológiai viszonyait vizsgálta. mindkét téma kutatását még ma is fontos feladatnak tekintik a dél-alföldön. az utóbbi években szerződésekkal rögzítették kapcsolataikat a régió három megyéjével. /folyt. köv./

16.42 261186 2540

--

sb0063 4 160 mtib1067

25 éves a szegedi akadémiai bizottság /2. rész/

ezen alapján feladatot vállaltak a szocialista államigazgatás korszerűsítésére vonatkozó javaslatok összegyűjtésében, a termálenergia hasznosítására vonatkozóan és más regionális kérdésekben.

ezután tudományos előadások hangzottak el: az agrárfejlődés tendenciáival, a falusi települések átalakulásával, a kiskunsági nemzeti parkkal, a biológiai kutatásokkal, az iparfejlődés helyi történetével, a közigazgatás átalakításával, a szénhidrogénbányászat munkaegészségügyi kérdéseivel kapcsolatos kutatásokkal foglalkoztak a résztvevők. az ünnepi ülés végén grass elly gyula akadémikus, a szegedi akadémiai bizottság jelenlegi elnöke átadta a bizottság jubileumi emlékérmét korábbi elnökeinek és titkárainak. /mt1/

dén/f/kz/mz olt
16.43 261186 0792

-.-

sb0064 4 150 mtib1069

együttműködés az unilever céggel

1986. november 26. - a hollandiai központú unilever cég képviselői szerdán sajtótájékoztatót tartottak a duna intercontinental szállóban abból az alkalomból, hogy az elmúlt két napban szimpozium keretében ismertették a magyar szakemberekkel az együttműködési lehetőségeket. az unilever vállalat 76 országban 500 leányvállalatot működtet, élelmiszerek, kozmetikumok, vegyszerek gyártásával és értékesítésével foglalkozik, s ezeken a területeken a világ egyik legnagyobb vállalata.

a sajtótájékoztatón bejelentették: magyar partnereikkel megállapodtak az együttműködés és a kooperáció kialakításában. eszerint kezdetben különféle nyersanyagokat szállítanak majd a magyar iparnak, később készáru, fogyasztási cikkek is, s ezek ellentételeként magyar ipari termékeket vásárolnak. lehetőség kínálkozik harmadikpiaci együttműködésre is, vagyis magyar exportcikkeknek az unilever piaci szervezetén keresztül történő értékesítésére. /mt1/
sz/tr/sr/mz olt

16.51 261186 1006

-.-

sb0065 4 150 mtib1070

neb-ülések győr-sopronban, nógrádban - erdő- és fagazdálkodás /1. rész/

1986. november 26. - az erdő- és fagazdálkodásról tárgyalt szerdán két megyében is a népi ellenőrzési bizottság.

győr-sopron megyében a népi ellenőrök az országos témavizsgálathoz kapcsolódva hét gazdálkodó egységnél vizsgálták meg: hogyan gazdálkodnak az erdővagyonnal. megállapították, hogy a céltudatos erdőtelepítések eredményeként az utóbbi évtizedekben számottevően gyarapodott a megye erdőterülete. az erdőgazdaságok, illetve a tsz-k kezelésében lévő erdőterületeken kedvezően változott a fafajok részaránya. a gyorsan növekvő fafajok, köztük a nemesnyárak és a fűz jelenléte ma már mintegy 30 százalékos.

az ülésen szóltak arról, hogy a gépesítés színvonala az erdőművelésnél és a fakitermelésnél is elmarad a kívánatostól. kevés például a speciális tuskószedő és talajelőkészítő erőgép, hiányuk veszélyezteti a szakszerű talajelőkészítést, nehezíti a telepítést és a felújítást egyaránt. ezzel összefüggésben rámutattak a kooperáció fontosságára, hangsúlyozták, hogy a gépesítés színvonala gazdaságosan csak összefogással emelhető. mivel a termelősövetkezetek általában kevés erdőterülettel rendelkeznek, éves feladataik nem kötik le a nagyteljesítményű gépek teljes kapacitását, ezért célszerű a közös gépvásárlás lehetőségeinek kutatása, illetve az erdőgazdaságok szabad gépi kapacitásának felhasználása.

a továbbiakban szorgalmazták az erdőszítések befejezésének gyorsítását, a faanyag teljeskörű hasznosítását. az utóbbira vannak már jó példák: a vágástéri hulladékot összegyűjtik, és tűzifaként bocsátják többhelyütt a környék lakosságának rendelkezésére. a törzskiválasztó gyérintést és az ebből keletkező hulladék értékesítését a tűzifaárak változása gazdaságossá tette - hangsúlyozták az ülésen.

a népi ellenőrök szinte valamennyi gazdálkodó egységnél elmaradásokat tapasztaltak a növedékfokozó gyérintések, tisztítások teljesítésében. amint rámutattak, ennek legfőbb oka a munkaerőhiány. a munkaerőgondok enyhítése érdekében új technológiák kidolgozását, illetve a fatermesztési munkák béradójával kapcsolatos szabályozás módosítását javasolták. /folyt. köv./

mzs/sza/li
16.53 261186 2195

as

sb0066 4 150 mtib2001

neb-ülések - erdő- és fagazdálkodás /2. rész/

nógrád megyében, ahol a termőterület 37,5 százaléka erdő - ez az országos átlag kétszerese -, hasonló gondokkal találkoztak a népi ellenőrök. a munkaerőhiány enyhítésére a neb javasolta, hogy javítsák az erdészeti dolgozók keresetét, természetesen olymértékben, ahogyan ezt a gazdálkodási eredmények alátámasztják. sürgetik továbbá azoknak a feltételeknek a megteremtését, amelyek lehetővé teszik az elavult erdészeti eszközállomány felfrissítését.

a vizsgálat során megállapították, hogy a megye erdeiben jóval több a vad, mint azt a terület eltartóképessége indokolná. az állatok tönkreteszik a fiatalosokat; a felduzzadt vadlétszám miatt ma már nemcsak az újabb telepítések, de a meglévő erdőterület megőrzése is nehéz. ezért a terület úgy véli, halaszthatatlan feladat a vadállomány csökkentése, amit jogszabályi előírásokkal kell előmozdítani. /mti/

mzs, csiz az/li olt
16.57 261186 0941

--

sb0067 4 150 mtib2002

ajánlások a pernye hasznosítására - országos konferencia

1986. november 26. - szerdán befejeződött a tatán megtartott országos pernyehasznosítási konferencia. a mtesz által rendezett kétnapos tanácskozáson 150 szakember - minisztériumok, kutatóintézetek, vállalatok, üzemek képviselői - vitatták meg a szinte kifogyhatatlan mennyiségben keletkező ipari hulladék felhasználásának helyzetét.

befejezésül a pernye szélesebbkörű alkalmazására ajánlásokat dolgoztak ki és juttattak el az ipari minisztériumhoz s az országos környezet- és természetvédelmi hivatalhoz, hangsúlyozva, hogy a pernye hasznosításával drága nyersanyagokat lehet helyettesíteni. javasolták: megfelelő közigazdasági szabályozással, árképzéssel tegyék érdekeltté ebben a vállalatokat és a tervezőket. a magyar villamos művek tröszt képviselői ismételtén felhívták a figyelmet egy korábbi ajánlatukra, miszerint az erőművek tárolóiba kihelyezett pernyéből bárki térítésmentesen szállíthat el, csupán a környezetvédelmi előírásokat kell betartania.

as

házánkban évente mintegy 5 millió tonna pernye kerül ki a széntüzeléses erőművekből, ebből 900 ezer tonnát hasznosítanak, főleg a cementgyártásban, s különféle más építőanyagok előállításához. a tanácskozás résztvevői javasolták, hogy az utak, vízügyi létesítmények - gátak, töltések - építésénél is alkalmazzák a pernyét, mert ilymódon jelentős mennyiségű cementet takaríthatnak meg. a mezőgazdaság figyelmébe hatásos növényi hozamfokozó és talajjavító anyagként ajánlották. környezetvédelmi alkalmazására is lehetősége kínálkozik: ha például a timföldgyárak tárolójában elhelyezett mellékterméket, a vörösiszapot pernyével fedik be, megakadályozza ennek porzását, a környezet szennyezését. /mti/

ráb az/li olt
17.00 261186 1749

--

sb0068 1 130 mtib2003

lakásszavatossági perek /1. rész/

1986. november 26. - a lakásszavatossági perek ítélkezési gyakorlatával foglalkozott a fogyasztók országos tanácsának jogi szakértői bizottsága szerdai ülésén, a hazafias népfront országos tanácsa székházában. a téma azért is aktuális, mert a lakások minősége gyakran nem felel meg az igényeknek. a vásárlók jogosan kérdezik: a jelenlegi magas lakásárak mellett miért nincs megfelelő garanciájuk arra, hogy minőségileg kifogástalan lakást kapjanak? - hangzott el az ülésen.

- a jelenlegi jogi szabályozás helyes jogértelmezéssel és alkalmazással hatékonyan védheti a lakásvásárlók érdekeit - válaszolta ezekre az észrevételekre kiss istvánné dr. uhlár mária legfelsőbb bírósági bírő. miként elmondta, a legfelsőbb bíróság a lakásszavatossági perek ítélkezési gyakorlatának továbbfejlesztése érdekében a korábbi években több állásfoglalást hozott. ezek közé tartozik a szavatossággal és a kártérítési igénnyel kapcsolatos, valamint a perek tárgyalásának egyszerűsítésére vonatkozó iránymutatás. ez utóbbi megszünteti azt a gyakorlatot, hogy a lakásvásárló a szavatossági perekben esetenként 15-18 alvállalkozóval és szállítóval szemben érvényesítse követeléseit. a jövőben külön kell tárgyalni a megrendelő és a generálkivitelező közötti ügyet, az alvállalkozók elleni igényt pedig a generálkivitelező külön perben érvényesítheti. a perek időtartama így lényegesen rövidül.

fontos állásfoglalás az is, mely szerint ha a vállalkozó megtagadja a javítást, vagy nem az elvárható időpontra vállalja - a műszaki átadás-átvételnél észlelt hibáknál a javítási határidő

ab

maximálisan 30 nap - úgy köteles megfizetni a javítás indokolt költségeit, a lakásvásárlónak nem kell megvárnia, míg befejeződik a per, ha felszólítja a kivitelezőt a javításra, s az elzárkózik a munka elvégzésétől, a vevő a kivitelező terhére kijavíthatja, kijavíttathatja a hibát, megtagadható a lakóépület vagy lakás átvétele, ha a műszaki átadás-átvétel időpontjában több kisebb jelentőségű hiba, vagy a hibák javítása, pótlása miatt a lakás nem használható zavartalanul.

a lakásvásárlók tehát érvényesíthetik jogos követeléseiket, de - mint az ülésen többen is megjegyezték - a jogi ismeretek hiányában, vagy azért, mert a szavatossági javításokra érkező brigádok több kárt okoznak, mint hasznot, az állampolgárok nem mindig használják ki ezeket a lehetőségeket, a peres eljárás különben is túl sok időt vesz igénybe. /folyt. köv./

dj/la/ka
17.00 261186 2474

-.-

sb0069 1 130 mtib2004

Lakásszavatossági perek /2. rész/

Közvetlenül nem is a kivitelezővel, hanem általában az otp-vel állnak szerződéses kapcsolatban a lakásvásárlók, így először az otp-nek kellene érvényesítenie a szavatossági kártérítési követeléseket a kivitelezővel szemben.

többen is hangsúlyozták: nem szabad levenni a napirendről a fogyasztók országos tanácsa és a szövetség korábbi javaslatát, miszerint ne a szavatossági, kártérítési felelősségrevonással, hanem a jótállás szabályai szerint feleljenek a kivitelezők a lakásokért, e szabályok alkalmazása esetén ritkábban kellene az állampolgároknak a bírósághoz fordulniuk, vitás esetekben az objektív elbírálást - akárcsak a tartós fogyasztási cikkekénél a kereskedelmi minőségellenőrző intézet - az építésügyi minőségellenőrző intézet látnatná el - ajánlották többen is a fogyasztók országos tanácsa jogi szakértői bizottságának ülésén. /mti/

dj/la/bc ka 1e
17.06 261186 0917

-.-

sb0070 4 150 mtib2005

a skála-coop a zöldség-gyümölcs ellátás javításáért /1. rész/

1986. november 26. - a főváros és környékének zöldség-gyümölcs ellátásában érintett skála-coop munkájáról tájékoztatták az újságírókat szerdán, a parlamentben.

Imre István, a skála-coop vezérigazgatója ismertette azokat az eredményeket, amelyeket az idén a zöldség-gyümölcs forgalmazásban elértek, és vázolta a fejlesztési elképzeléseket is. a skála csaknem egy éve vette át a budapesti zöldséretet, s abból - egymással is versenyben lévő - leányvállalatait alapította meg. ezzel sikerült elérni, hogy a fővárosban a szövetkezeti kereskedelem zöldség-gyümölcs forgalmának korábbi csökkenése megállt. napjainkban e termékek harmadát adják, s tervük, hogy 1990-ben a forgalmazott árúknak már a felét értékesítik.

Idén a skála-coop 19 régi üzletet korszerűsített, további kettő átadására decemberben kerül sor. a felújításokra eddig összesen mintegy 30 millió forintot költöttek. a boltokat jövedelemérdekeltségű rendszerben üzemeltetik. ez a forma bizonyította létjogosultságát: a vitamin porták átlagosan 38 százalékkal több árú értékesítettek, mint átalakításuk előtt a zöldséret boltok. növelték az előre csomagolt árú mennyiségét is.

az áru beszerzésénél jórészt a bázisgazdaságok hálózatára építenek, ezek körét a jövőben újabb nagyüzemekkel bővítik. mind több kistermelőt is bevonnak az élelmiszer-előállításba. több pest megyei gazdaságban termeltetik a zöldség- és gyümölcsféléket, ám a biztonságosabb ellátás érdekében távolabbi gazdaságokkal is kapcsolatban vannak. így például a kabal térszben burgonyát, a rakamaziban almát, az apátfalvi gazdaságban vöröshagymát termeltetnek. a pest megyei zöldsérettel kötött megállapodás alapján a környékbeli áfészeketől ezentúl átveszik a kistermelőktől felvásárolt zöldséget is. új vonás a termelőkkel fenntartott kapcsolatukban, hogy 1987-től, három évre, védőárat hirdetett meg a skála, például a káposztára.

a primőr-ellátást ugyancsak hazai termeltetéssel kívánják javítani. többféle üvegházi növény termését szállítja részükre a sárszentmihályi állami gazdaság. néhány növény termelésének technológiáját külföldről veszi meg a skála. /folyt. köv./

fi/li/mz jf/li
17.10 261186 2216

-.-

sb0071 4 150 mtib2006

a skála-coop a zöldség-gyümölcs ellátás javításáért /2. rész/

a gondokról is szó esett a tájékoztató: háziilag készített csemegeáruk /a tartósított zöldség és gyümölcs/ értékesítésével is foglalkoznának - hasonlóan a piacon árusító kistermelőkhöz -, de számukra ezt egyelőre előírások tiltják, az előállítás szigorubb ellenőrzését vállalva szeretnék erre vállalkozni. támogatná a skála a gyümölcsfa-telepítést is, ám amennyiben szaporító anyagot adha ehhez, akkor egy-egy fa árának többszörösét kitevő többletkiadásuk lenne - az adóterhek miatt -, ezért ezt az akciót egyelőre nem indítják meg. /mti/

fi/li/mz jf/li olt
17.13 261186 0636

--

sb0072 4 130 mtib2007

napirenden a szövetkezeti jog korszerűsítése /1. rész/

1986. november 26. - a három szövetkezeti ágazat idei kongresszusainak ajánlásaival összefüggésben mihamarabb korszerűsíteni kell a szövetkezetekre vonatkozó jogszabályok azon rendelkezéseit, amelyek már nem szolgálják megfelelően, vagy éppenséggel akadályozzák a szövetkezeti munkát, s e korrekciók után lehet majd nagy körültekintéssel, az ágazati jogszabályokra is figyelemmel megalkotni egy új, egységes szövetkezeti törvényt. ez a vélemény alakult ki azon a szakmai vitán, amelyet szerdán rendezett az igazságügyi minisztérium és a magyar jogász szövetség - a minisztérium épületében -, hogy áttekintsék a szövetkezeti jog korszerűsítésével kapcsolatos teendőket.

dr. nagy lászló egyetemi tanár, a magyar jogász szövetség főtitkára bevezetőjében emlékeztetett arra, hogy a minisztertanács az 1986-1990. közötti időszak jogalkotási feladatairól szóló határozatában a gazdasági és társadalmi viszonyok változása miatt, nemkülönben a jogrendszer egységének biztosítása végett állást foglalt a szövetkezeti jogszabályok újraalkotásáról. ez a kodifikáció várhatóan '80-as évek végén, a kilencvenes évek elején esedékes. az előkészítés folyamatában eddig a jogász-szövetség az országban hat szakmai tájékoztatót kért ki a szövetkezeti joganyaggal dolgozó szakemberek véleményét, a minisztérium pedig részletes tanulmányt tett közzé a szövetkezeti jog kodifikációjának időszaki kérdéseiről.

a mostani munkaülésen az adta a vita vezérfonalát, hogy a szövetkezeti mozgalomban és az egész gazdasági életben a hatvanas évek vége óta olyan mélyreható változások történtek, amelyek következtében a szövetkezetek gazdasági és vezetési strukturája lényegében átalakult. egyfelől felerősödött egy olyan folyamat, amelynek nyomán egyesületi hullám vonult végig a szövetkezeti mozgalom minden ágán, másfelől viszont a szövetkezeti termelési egységei alakultak, és előtérbe került a szövetkezeti gazdasági egységek gazdasági és szervezeti önállósága. már a közlelbi módosításoknál, de a későbbi kodifikációnál arra is tekintettel kell lenni, hogy az elmúlt időszakban bizonyos fajta átalakulás ment végbe az állam és a szövetkezetek viszonyában. a korábbi közvetlen irányítást - még ha az szakmai felügyeletként érvényesült is - felváltotta a gazdasági szabályozók előtérbe kerülése. a jellegében indirekt gazdasági szabályozók az idők folyamán - miként az egyik felszólaló megfogalmazta - „önálló életet”, kezdtek élni, s ma már annyira befolyásolják a szövetkezetek gazdasági, illetve vállalati önállóságát, hogy szinte „klüritették”, a szövetkezetekre vonatkozó törvényeket. /folyt. köv./

of/li/ka
17.19 261186 2678

--

sb0073 4 160 mtib2008

közművelődési szakemberek tanácskozása a szórakoztatásról

1986. november 26. - népművelők, közművelődési szakemberek részvételével a szórakozás, a szórakoztatás mai helyzetét, jövőbeni lehetőségeit vitatták meg szerdán a petőfi csarnokban megtartott vitafórumon, amelyet a művelődési minisztérium szervezett.

a véleményesere célja volt, hogy a közművelődési intézményekben és a szakigazgatásban dolgozók számára olyan fórumot biztosítson, ahol az érintettek beszámolhatnak a szórakoztatással kapcsolatos nézetekről, tapasztalataikról, szólhatnak elképzeléseikről, és kifejtetik javaslataikat.

a tanácskozáson elmondták, hogy a művelődési intézmények szórakoztató programjai tartalmukat és színvonalukat tekintve nem kielégítőek, sok a középszerű, szegényes és szürke műsor a kínálatban. ugyanakkor a szórakoztatás területén születő számos érték nem mindig kap megfelelő támogatást; így több, a művelődéspolitikai által fontosnak és szükségesnek tartott értékteremtő tevékenység háttérbe kerül.

as

többen szóvá tették azt is, hogy mindmáig nem alakult ki a tömegkultúra, a szórakoztatás megfelelő kritikai háttérrel. a felszólalók alapvető kérdésnek ítélték: miként lehet a szórakoztatást igényesebbé, sokszínűbbé tenni; felvetették, milyen módon lehetne jelentős minőségjavulást elérni ezen a területen.

számos hozzászóló elemezte a szórakoztatás problémáit, tendenciáit is az általa képviselt intézményben. szó esett a hátrányos helyzetű kistérségek művelődési gondjairól, kulturális lemaradásuk veszélyéről, illetve a főváros, a vidéki nagyvárosok előnyös helyzetéről a kisvárosokkal, községekkel szemben. megvitatták az amatőr-mozgalom helyzetét, beillesztését a közművelődés szórakoztató-programjainak, és felvetődött a szórakoztatásból származó bevételek, pénzügyi elosztásának kérdése is.

a véleménycseréből világossá vált - ahogyan azt az egyik hozzászóló megfogalmazta - a szórakoztatás nem a közművelődés kisziklása, hanem fontos feladat. /mti/
ya/ka fr/li olt
17.21 261186 2019

-.-

sb0074 4 130 mtib2009

napirenden a szövetkezeti jog korszerűsítése /2. rész/

a vitában elhangzottakra reagálva dr. petrik ferenc igazságügyminiszter-helyettes is utalt arra, hogy a szövetkezeti jog átfogó kodifikációja során elemezni kell a szövetkezeti mozgalomban érvényesülő, újabb keletű gazdasági, társadalmi tendenciákat, s el kell háritani a szövetkezeti mozgalomban rejlő gazdasági tartalékok további kibontakozásának akadályait a jog eszközeivel is. a társadalmi háttér, a szövetkezeti mozgalom megújulási folyamata tehát mindenképpen indokolja új, egységes szövetkezeti törvény előkészítését és megalkotását, s hozzá kapcsolódóan a különféle típusú - köztük mezőgazdasági, ipari, fogyasztási, lakás-, takarékos-, iskolai - szövetkezetekre vonatkozó, úgynevezett ágazati szabályozás összehangolt kialakítását. /mti/

of/ka/bc ka olt
17.22 261186 0833

a szövetkezeti jogalkotásban is határozottan fel kell lépni a túlszabályozás, a párhuzamos szabályozás ellen.

-.-

sb0075 4 130 mtib2010

németh károly fogadta a dán szociáldemokrata párt küldöttségét

1986. november 26. - a magyar szocialista munkáspárt központi bizottságának meghívására szerdán délelőtt hazánkba érkezett a dán szociáldemokrata párt küldöttsége. a delegációt svend auken, a párt alelnöke vezeti. kíséretében van steen christensen, a dszp külügyi titkára és lasse budtz, a párt kül- és biztonságpolitikai szóvivője.

a küldöttséget a ferihegyi repülőtéren kótai géza, az mszmp kb tagja, a külügyi osztály vezetője üdvözölte.

németh károly, az mszmp főtítkárhelyettese szerdán délután fogadta a vendégeket. a szívélyes légkörű megbeszélésen tájékoztatták egymást a két ország helyzetéről és pártjaik tevékenységéről. áttekintették a nemzetközi élet és a kétoldalú kapcsolatok időszerű kérdéseit. hangsúlyozták, hogy a jelenlegi helyzetben különös jelentősége van a nemzetközi béke és biztonság erősítésének, a kölcsönös bizalom megteremtésének. a két párt képviselői állást foglaltak a kölcsönösen előnyös együttműködés továbbfejlesztése mellett. a találkozón részt vett gecse attila, a kb külügyi osztályának helyettes vezetője. /mti/
kö bc olt

17.26 261186 1150

-.-

sb0076 4 150 mtib2011

az ipari minisztérium és a budapesti műszaki egyetem együttműködése

1986. november 26. - kapolyi lászló ipari miniszter szerdán megbeszélést folytatott polinszky károllyal, a budapesti műszaki egyetem rektorával és az egyetem több más vezetőjével a két intézmény közötti együttműködési szerződés végrehajtásáról.

áttekintették, hogy a budapesti műszaki egyetem miként működik közre az ipar központi kutatásfejlesztési programjainak megvalósításában. megállapodtak abban, hogy az egyetem - mint az ország legnagyobb felsőoktatási intézménye - az eddiginél is szélesebb körben vesz részt a programok tudományos-szakmai

as

feladatainak megoldásában, az igényeknek megfelelően az egyetem és továbbképző intézete újabb feladatokat vállal a szakmai képzésben és továbbképzésben, különös tekintettel az informatikai szakterületeire és a számítógéppel segített mérnöki tervezőmunkára, az omfb-vel közösen folytatódik a budapesti műszaki egyetemen kialakítandó innovációs park létesítésének előkészítése. /mti/

kö sr/li olt
17.31 261186 1030

--

sb0077 4 130 mtib2012

Lázár györgy borsodban

1986. november 26. - Lázár györgy, az mszmp politikai bizottságának tagja, a minisztertanács elnöke szerdai munkanapját borsod megyében töltötte, a program a reggeli órákban miskolcon, a megyei pártbizottság székházában kezdődött, ahol fejtli györgy, az mszmp borsod-abauj-zemplén megyei bizottságának első titkára és Ladányi józsef, a megyei tanács elnöke köszöntötte a kormányfőt. Lázár györgy délelőtti részt vett és felszólalt a megyei pártbizottság ülésén.

a kormány elnöke a délutáni órákban a Leninvárosi tiszai vegyi kombinátba látogatott, huszár andor vezérigazgató és pintér imre, a nagyüzem pártbizottságának titkára adott tájékoztatást a több mint 6000 dolgozót foglalkoztató vállalat tevékenységéről, az új lineáris polietiléngyár munkájának kezdeti eredményeiről, mint a tájékoztatóban elhangzott: az évi 140 ezer tonna teljesítőképességű lineáris polietiléngyár/beruházásának befejezését eredetileg 1987 március végére tervezték, a körületekintő, igen precíz, tervszerű munka eredményeként azonban már az idén augusztus 21-én kész terméket adott a jelenlegi legkorszerűbb technológiájú üzem.

Vhat-milliárd forintos

erre az esztendőre a gyárnak nem volt meghatározott termelési terve, azonban a magyar beruházási gyakorlatban rendkívül gyorsnak számító munka lehetővé tette, hogy az év végéig több tízezer tonna kiváló minőségű, exportálható lineáris polietilént készítsenek, s ebből a hazai igények kielégítésén túl exportra is jut. a termék olyan korszerű fizikai tulajdonságokkal rendelkezik, amelyek alkalmassá teszik arra, hogy például különféle fóliákat készítsenek belőle. a kombinát vezérigazgatója elmondotta: az üzembemélyezés óta eltelt három hónap alatt több mint 28 ezer tonna termék került ki a gyárból, s ebből csaknem 14 ezer tonnát már tőkés piacon értékesítettek.

as

Lázár györgy ezt követően gyárlátogatáson ismerkedett az új üzemmel, majd a város vezetőinek társaságában látogatást tett a tiszai vegyi kombinát szabadidő-központjában. /mti/

kj/tre/mz ie

17.46 261186 2018

--

sb0078 4 130 mtib2013

albán fogadás

1986. november 26. - clirim muzha, az albán szocialista népköztársaság budapesti nagykövetségének ideiglenes ügyvivője nazája nemzeti ünnepe alkalmából fogadást adott szerdán a nagykövetségen.

a fogadáson részt vett medve lászló egészségügyi miniszter, barity miklós külügyminiszter-helyettes, dunai imre külkereskedelmi miniszterhelyettes, valamint a politikai és a társadalmi élet számos képviselője. megjelent a diplomáciai képviseletek több vezetője és tagja is. /mti/

sa bc/li olt
18.30 261186 0520

--

sb0079 4 130 mtib2014

algériai filmapok megnyitója

1986. november 26. - mohamed lakhdar-hamina homokvihar című alkotásának diszbemutatójával szerdán megkezdődtek az algériai filmapok a zrinyi moziban. ezen ott voltak az algériai kulturális népt rendezvénysorozatára hazánkba érkezett delegáció tagjai.

a diszbemutatót követően az érdeklődők három napon keresztül láthatnak válogatást algériai filmekből a zrinyi moziban. az acélaratás és a bouamama sejk eposza című filmek mellett műsorra tűzik az algiri csata című, hazánkban már korábban bemutatott alkotást. /mti/

ya/mz olt
18.31 261186 0577

as

--

sb0080 4 160 mtib2015

vendégművészek

1986. november 26. - két fiatal vendégművésze van a magyar állami operaháznak. az erkel színházában franck gali francia karmester, giuseppe patané tanítványa szerdán bízet carmen című operáját vezényelte. madelyn renée énekművésznő donizetti szerelmi pájital című operájának adina szerepét éneklte november 27-én, csütörtökön és 29-én, szombaton. /mti/
t cs bc/li olt
18.33 261186 0396

--

sb0081 4 160 mtib2016

színházi bemutató a szovjet kulturális központban

1986. november 26. - lali roszeba gruz drámaíró nő szerelmeink című darabját mutatták be szerdán a népszínház „barátaink - kortársaink, sorozatában budapestben, a szovjet kultúra és tudomány házában.

mint a mű eredeti címe - évadkezdet - is utal rá, színészek belső világába, magánéletébe pillant be a darab. a szereplők: két színésznő-festvér, egy színész és egy alkoholista férj. a darab négyük viszonyának ábrázolásával mutatja be a vidéki színészélet visszasságait.

az egyrésztes színművet petrik józsef rendezte, a díszlet és a jelmez stache éva munkája. a szerepekben pécsi ildikót, szélyes imrét, dávid kiss ferencet és kiss erikát láthatta a közönség. /mti/
-oz/tr/bc/mz olt

18.34 261186 0756

--

sb0082 4 130 mtib2018

politikatudományi társaság - tájékoztatáspolitikai

1986. november 27. - a magyar politikatudományi társaság keretében szerdán tájékoztatáspolitikai szakosztály alakult. ez azokat a szakértőket tömöríti, akik a politikatudomány szémszögéből elemzik a társadalmi nyilvánosság, a tömegtájékoztatás elvi-elméleti kérdéseit. a szakosztály első műhelyvitáján a magyarországgal kapcsolatos nemzetközi tájékoztatás kérdéseivel foglalkozott. /mti/

ka olt

18.52 261186 0461

--

sb0083 4 150 mtib2019 /közönségszolgálat/

időjárás-jelentés

1986. november 26. - az országos meteorológiai intézet jelenti:

megszűnik a páráság

előrejelzés az ország területére csütörtök estig:

már keleten is megszűnik a páráság, ott is csökken a felhőzet. változóan felhős, tulnyomórészt napos idő várható. az északnyugati szél elsősorban a dunántúlon lesz élénk. a hőmérséklet csúcserkéke 6 és 10 fok között alakul. /mti/

li olt

18.55 261186 0497

as

--

sb0084 4 130 mtib2025

divsz - szolidaritási gyűlések /1. rész/

1986. november 26. - szerdán délután magyar munkásfiatalokkal, diákokkal találkoztak a divsz xii. közgyűlésén részt vevő küldöttségek tagjai. az ország hét városában rendeztek szolidaritási nagygyűléseket, amelyeken a világ különböző tájairól érkezett küldöttek hazájuk fiataljainak életéről, az őket foglalkoztató gondokról számoltak be felszólalásaikban. a találkozókon a magyar fiatalok képviselői kifejezték szolidaritásukat a távoli kontinensek népeinek haladó ifjúságával, a társadalmi felemelkedésért, a demokratikus szabadságjogokért, az önálló fejlődés lehetőségéért vívott gazdasági, politikai, s nem egyszer fegyveres küzdelmükkel. a gyűléseket mindenütt a fiatalokra jellemző programok kísérték: sok helyütt politikai dalok csendültek fel, másutt diaporáma-műsort rendeztek, vagy távoli népek dallamaiból adtak izelítőt, s mindenütt alkalmat teremtettek a hazánk vendégei és az ifju vendéglátók közötti közvetlen ismerkedésre, kötetlen, baráti beszélgetésekre is.

cegléden a kossuth művelődési központban a felszólalók között volt john bachter, az amerikai egyesült államok kommunista ifjúsági szövetségének elnöke. a gyűlésen szót kapott társaival - a lengyel, a nicaraguai és a dán divsz-tagszervezetek képviselőivel - együtt bírálta az egyesült államok jelenlegi kormányzatának a katonai főlény megszerzésére törekvő politikáját, s szólt arról, hogy hazájában a katonai-hadipari komplexumok miként ragadnak magukhoz mind nagyobb hatalmat. a résztvevők hangsúlyozták, hogy az ifjúság szerte a világon sokat várt a reykjavíki szovjet-amerikai csúcstalálkozótól, ahol a megegyezést az amerikai űrfegyverkezési programhoz való ragaszkodás gátolta meg. kifejezték szolidaritásukat az egyesült államokban és nyugat-európában élő fiatalokkal, akik közül milliókat foszt meg a tőkés rendszer alapvető emberi joguktól: a munkához való jogtól.

kaposváron, a városi művelődési központban a francia kommunista ifjúsági szövetség, a libanoni demokratikus ifjúsági szövetség, a namibiai swapo ifjúsági szervezete, a portugál kommunista ifjúsági szervezet, valamint a szovjet lenini komszomol képviselője szólalt fel. az elhangzottak központi gondolata az afrikai népekkel vállalt szolidaritás erősítésének szükségessége volt; mint mondták: a világ fiataljainak összefogása, cselekvő támogatása nagyban hozzájárulhat ahhoz, hogy a föld e táján sok helyütt éhségben, nyomorban felnövekvő fiatalok maguk teremthessék meg egy jobb, emberibb élet lehetőségeit. itt és zszuzsanna gimnazista - diáktársainak véleményét tolmácsolva - angolul elhangzott felszólalásában meggyőződését fejezte ki, hogy a divsz budapesti közgyűlése hozzájárul majd ehhez az összefogáshoz. /folyt.köv./

kö/mz

19.44 261186 2749

sb0085 4 130 mtib1071

divsz - szolidaritási gyűlések /2. rész/

salgótarjában, a kohász művelődési központban rendeztek nagygyűlést. ben bokoema, a dél-afrikai apartheid-rendszer felszámolásáért fegyverrel is küzdő afrikai nemzeti kongresszus /anc/ ifjúsági szekciójának vezetője hangsúlyozta, hogy igazságos harcukhoz erőt, biztatást ad a világméretű szolidaritás. k. shepade, a zambiai egyesült nemzeti függetlenségi párt ifjúsági szervezetének küldötte - aki egyébként hazája oktatási minisztere is - arra figyelmeztetett, hogy a dél-afrikai köztársaság nemcsak az országban gyakorolja a véres terroron alapuló elnyomást, hanem meg-megújuló támadásai veszélyeztetik a környező országok biztonságát is. a találkozóon felszólalt az nsk szocialista ifjúsági szervezetének, az indiai ifjúsági szövetségnek és a kubai kisz-nek a képviselője is. a magyar résztvevők beszámoltak arról, hogy hazánk fiataljai is részt vesznek abban a nemzetközi szolidaritási kampányban, amelynek célja a dél-afrikai polgárjogi mozgalom vezetőjének, az évtizedek óta börtönben lévő nelson mandelának a kiszabadítása. ezt a követelésüket mindenütt aláírásukkal is megerősítik a fiatalok; a nógrád megyei aláírásokat tartalmazó albumot ez alkalommal nyújtották át az anc ifjúsági vezetőjének.

a fővárosban a tungsram váci uti gyárában az ázsiai és az óceániai térség problémáiról beszéltek a felszólalók. kifejtették: a világ haladó közvéleményét aggodalommal tölti el, hogy az egyesült államok imperialista körei és szövetségeseik a térség militarizálására töreksenek. az ázsiai ifjúsági szervezeteknek az a céljuk, hogy ez a régió váljék a béke és az együttműködés övezetévé. a nagygyűlésen a lenini komszomol, az egyesült államokbeli kisz, a nicaraguai és a mozambiki ifjúsági szervezet képviselői szóltak a magyar fiatalokhoz.

egerbe latin-amerikai országokból érkezett küldöttek látogattak. az ifjúsági házban tartott demonstráción a kisz megyei titkára mellett a paraguayi kommunista ifjúsági szövetség, a kubai és a chilei kisz küldötte beszélt. szavaikból kitűnt, hogy a földrész különböző országaiban élő fiatalok eltérő körülmények között dolgoznak, küzdenek céljaikért: paraguayban például a népelnyomó diktatura elleni harc van napirenden, sok helyütt már polgári kormányzat váltotta fel a katonák uralmát, ám a gazdasági nehézségek leküzdése, a fiatalok legalapvetőbb jogainak garantálása, az imperialista monopóliumok behatolásának visszaszorítása szinte mindenütt a haladó ifjúsági szervezetek első rendű céljai között van. /folyt. köv./

kö/mz -ér

19.45 261186 2544

sb0086 4 130 mtib1072

divsz - szolidaritási gyűlések /3. rész/

tatabányán, ahol a közép-amerikai térségek népeivel vállalt szolidaritásukat juttatták kifejezésre a fiatalok, megyesi Lajos, a Kisz megyei bizottságának első titkára a többi között rámutatott: a kubai nép függetlenségének kivívása, s a baráti ország szocialista fejlődése azt is bizonyítja, hogy a vezető imperialista nagyhatalom szomszédságában is eredményes lehet a nemzeti függetlenségért folyó küzdelem. szólott arról, hogy a nicaraguai forradalom győzelme óta hazánk sok formában segítette-segíti e sokat szenvedett népet. ennek legutóbbi példája, hogy fiataljaink egy mezőgazdasági szakmunkásképző intézet felépítését vállalták; az építők első csoportja már dolgozik is a helyszínen.

a nagygyűlésen felszólalt Sixto Garache, a július 19. sandinista ifjúsági szövetség főtitkár-helyettese, aki arról tájékoztatta a jelenlévőket: hazája fiataljai a fegyveres szolgálatot és a nehéz körülmények között végzett építőmunkát egyaránt vállalják, hogy megvédjék, tovább gyarapítsák forradalmuk vívmányait. a felszólalók között volt a salvadori nemzeti felszabadítási front ifjúsági szekciójának, a haiti egyesült kommunista párt ifjúsági szervezetének küldötte, valamint az ndk-beli szabad német ifjúság szervezete és a finn demokratikus ifjúsági szövetség képviselője is.

dunaujvárosban közel-keleti országokból érkezett ifjúsági mozgalmi tisztségviselőket köszöntött a város diákifjúsága. Fariz Mendawi, a palesztin diákok általános szövetségének delegátusa a szabadságáért, függetlenségéért küzdő nép fiatalok mindennapjairól hozott hírt, s felszólalt a haladó libanoni fiatalok képviselője és a görög Kisz küldötte is. Ljubov Bontarenko, a Lenini komszomol képviselője arra figyelmeztetett, hogy a térség elhúzódó konfliktusai az egész világ békéjét, biztonságát veszélyeztetik. a gyárvárosban járt vendégek ellátogattak a dunai vasműbe is, hogy személyes benyomásokat szerezhessenek a magyar munkásfiatalok mindennapjairól. /mti/

gn-kov-pil-dáv-laz-csiz-lad/kö/mz -ár olt
19.46 261186 2041

--

sb0087 4 180 mtib2026

gázolaj helyett benzin - jelentkezzenek a vásárlók

1986. november 26. - komáromban az áfor igmándi uti üzemanyag-töltő állomásán szerdán délután benzin került a gázolaj-tartályba. ez a keverék valamennyiben fűtésre használják - robbanást okozhat. a töltőállomáson a föld alatt lévő gázolaj- és benzintartály, úgynevezett lefejtőcsoncja egymás mellett van, s amikor a benzinnel teli tartálykocsi megérkezett, tévedésből a gázolajos tartályt töltötték föl benzinnel. az eset 13 és 14 óra között történt. a kutkezelők emlékezte szerint ekkor mindössze néhányan vásároltak gázolajat, többek között egy trabant tulajdonosa is. tekintettel a veszélyes helyzetre, kérik azokat, akik a jelzett időpontban gázolajat vásároltak ennél a komáromi áfor-kutnál, az üzemanyagot ne használják fel, hanem vigyék vissza a töltőállomásra. /mti/

ráb/li olt
19.52 261186 0845

--

sb0088 1 130 mtib2027

„gyermek a békéért,, gálaműsor a budapesti kongresszusi központban

1986. november 26. - a divsz xii. és a címea vii. közgyűlésének alkalmából szerdán este „gyermek a békéért,, címmel gálaestet rendeztek a budapesti kongresszusi központban. a címea és a magyar uttörők szövetsége magyar népdalokból, táncokból, gyermekdalokból, bartók és Kodály műveiből összeállított műsorral adott izelítőt hazánk kulturájából a tanácskozás résztvevőinek.

nagy taps fogadta a két kis uttörő magyarul és angolul elmondott szavakait: „kérjük, hozzatok bölcs határozatokat, segítsétek abban, hogy a földön valamennyien békében élhessünk, tanulhassunk, játszassunk, dolgozhassunk.,,

a Kisz központi művészegyüttese táncosainak, az egyetemi énekkarnak, s a Rajkó zenekarnak a műsora nagy tetszést aratott.

/mti/
si -ár/li olt
20.16 261186 0839

--

sb0089 4 150 mtib2028

vonatbaleset főton

1986. november 26. - szerdán délután hárommegyed hatkor a vácról budapest felé tartó személyvonat főt állomáson - feltehetően a váltó műszaki hibája miatt - nem a kijelölt vágányra érkezett, hanem a mellette lévőre, és nekiütközött két ott várakozó mozdonynak. a balesetnél az utasok közül több mint harmincan - tizen súlyosan - megsérültek. két személykocsi kisiklott, a dizelmotoryból nagy mennyiségű olaj folyt ki a földre. a mentők budapestről és vácról azonnal a helyszínre indultak, elsősegélyt nyújtottak, illetve kórházba szállították a sérülteket. a tüzoltók tíz kocsival érkeztek a főt állomásra.

a megrongálódott pályaszakasz helyreállításáig veresegyház és budapest között vonatpótló autóbusszokkal szállítják az utasokat. várhatóan még az éjszaka folyamán elbavolítják a kisiklott kocsikat és kijavítják a sérült vágányokat.

a baleset okának vizsgálatát a rendőrség szakértők bevonásával megkezdte. /mti/

bi/kö/li
20.26 261186 0976

-.-

sb0090 4 180 mtib2031

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /1. rész/
1986. november 26.

- sb0001 csillagászati kutatások /1. rész/
- sb0002 csillagászati kutatások /2. rész/
- sb0003 új képzőművészeti alkotások budapesten
- sb0004 valutabeváltás a postákon is
- sb0005 vasutvillamosítás győr és sopron között
- sb0006 lassan kel a buza
- sb0007 meleg víz az ásott kutban
- sb0008 elkészült a skanzen első háza
- sb0009 gyógyszertári központ épül tatán
- sb0010 ifjúsági ház a grassalkovich-kastélyban
- sb0011 budapesti színházi bemutatók
- sb0012 új bemutatóra készül a győri balett
- sb0013 a képzőművészeti kiadó újdonságai
- sb0014 lázár györgy borsod megyében /gyorshír!/
- sb0015 meteorológiai napok /gyorshír!/
- sb0016 divsz xii. közgyűlés - regionális tanácskozások

- sb0017 a lak-összvetősségi perek /gyorshír!/
- sb0018 napirenden a szövetkezeti jog korszerűsítése /gyhír!/
- sb0019 halálos balesetek
- sb0020 megkezdődött a címea közgyűlés /1. rész/
- sb0021 megkezdődött a címea közgyűlés /2. rész/
- sb0022 jódtékony célu hangverseny
- sb0023 felvételi a zeneművészeti főiskolára
- sb0024 időjárás-jelentés /1. rész/
- sb0025 időjárás-jelentés /2. rész/
- sb0026 a bács-kiskun megyei tanács vb ülése - husipari
- sb0027 az európai nagyvárosok hőmérséklete
- sb0028 sok a minőségi kifogás az új lakásokra - neb-vizsgálat
- sb0029 az expressz utazási iroda sajtótájékoztatója /1. rész/
- sb0030 a környező országok időjárása
- sb0031 pénteken gépkocsi nyereménybetétkönyv-sorsolás
- sb0032 elmarad a hangverseny
- sb0033 az expressz utazási iroda sajtótájékoztatója /2. rész/
- sb0034 megjelent a külpolitika
- sb0035 xi. magyar propagandafilm-szemle
- sb0036 elmarad az előadás
- sb0037 kitüntetés /lex mihály/
- sb0038 ndk-beli cégek kerámiaipari bemutatója
- sb0039 sajtótájékoztató az állattenyésztés helyzetéről
- sb0040 értékelés az obt idei nemzetközi tevékenységéről /1./
- /folyt. köv./ gw/mz
- 21.03 261186 1822

-.-

sb0091 4 150 mtib2032

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /2. rész/

- sb0041 értékelés az obt idei nemzetközi tevékenységéről /2./
- sb0042 a baranya megyei tanács vb ülése
- sb0043 kitüntetés /hatvány józsef/
- sb0044 elhunyt bíró jános
- sb0045 ülést tartott a nyomdászszakszervezet központi vezetősége
- sb0046 járási ildikó kiállítása
- sb0047 új gépjavitó üzem kállón
- sb0048 150 éves a gyulai könyvtár
- sb0049 a borsod megyei idegenforgalmi bizottság ülése
- sb0050 bemutató-látogatás
- sb0051 bihari irodalmi napok
- sb0052 a magyar nemzeti bank hivatalos devizaárfolyamai
- sb0053 surányi jános-émlékülés
- sb0054 hamburgi kikötői nap budapesten
- sb0055 meteorológiai tudományos napok /1. rész/

sb0056 meteorológiai tudományos napok /2. rész/
 sb0057 fejlesztési tervek sárváron
 sb0058 divsz-közgyűlés - sajtótájékoztató
 sb0059 dorogi égetőmű - versenypályázat
 sb0060 életmentőt tüntettek ki egerben
 sb0061 indonéz kereskedelmi küldöttség budapesten
 sb0062 25 éves a szegedi akadémiai bizottság /1. rész/
 sb0063 25 éves a szegedi akadémiai bizottság /2. rész/
 sb0064 együttműködés az unilever céggel
 sb0065 neb-ülések győr-sopronban, nógrádban - erdő- és.../1./
 sb0066 neb-ülések győr-sopronban, nógrádban - erdő- és.../2./
 sb0067 lakásszavatossági perek /1. rész/
 sb0068 lakásszavatossági perek /2. rész/
 sb0069 ajánlások a pernye hasznosítására - országos konf.
 sb0070 a skála-coop a zöldség-gyümölcs ellátás /1. rész/
 sb0071 a skála-coop a zöldség-gyümölcs ellátás /2. rész/
 sb0072 napirenden a szövetségi jog korszerűsítése /1./
 sb0073 közművelődési szakemberek tanácskozása
 sb0074 napirenden a szövetségi jog korszerűsítése /2./
 sb0075 németh károly fogadta a dán szociáldemokrata párt
 /folyt. köv./ mz
 21.04 261186 1677

-.-

sb0092 4 180 mtib2033

belpolitikai híreink tartalomjegyzéke /3. rész/

sb0076 az ipari minisztérium és a bme együttműködése
 sb0077 lázár györgy borsodban
 sb0077 albán fogadás
 sb0078 algériai filmnapok megnyitója
 sb0079 vendégművészek
 sb0080 színházi bemutató a szovjet kulturális
 sb0081 politikatudományi társaság
 sb0082 időjárás-jelentés
 sb0083 divsz - szolidaritási gyűlések /1. rész/
 sb0084 divsz - szolidaritási gyűlések /2. rész/
 sb0085 divsz - szolidaritási gyűlések /3. rész/
 sb0086 gázolaj helyett benzin - jelentkezzenek a vásárlók
 sb0087 „gyermek a békéért”, gálaműsor a budapest kongresszusi...
 sb0088 vonatbaleset fótton
 sb0089 tartalomjegyzék /1. rész/
 sb0090 tartalomjegyzék /2. rész/
 sb0091 tartalomjegyzék /3. rész/

as

készült az mti belföldi főszerkesztőségében
 főszerkesztő: kovács györgy
 szerkesztette: fehér péter
 izsák erika
 oltványi ottó

/mti/ li

21.05

261186 0954

- v é g e -



-.-

MTI

Szerkeszti a Belföldi Főszerkesztőség
Kiadja az MTI / Budapest I., Fém u. 5-7. 1426 Budapest / Pf.3. Tel.: 756-722 Telex: 22-4371

60.008/X

Belföldi hírek

budapest, 1986. november 27. bel c s ü t ö r t ö k

sb0001 4 150 mtib1001

ganz-mávag-ikarus sinbuszok malaysiába

1986. november 27. - sikeres próbák után sinbuszokat rendeltek a ganz-mávagtól a malaysiai vasutak. a több mint 5 millió dollár értékű szerződés alapján jövőre 5 háromrészes és 5 ötrészes járművet szállít a magyar vállalat a távol-keleti országba. a malaysiai megrendelő a ganz-mávag-ikarus sinbusszal egyidejűleg tesztelte az angol leyland cég hasonló járművét is - jelenleg a világon csak a magyar és az angol vállalat készít ilyen járműveket - s végül a magyar ajánlatot tartották kedvezőbbnek. ezzel malaysia az első piaca a magyar sinbuszoknak. az új járműveket a malaysia-szingapur vasutvonalon állítják majd forgalomba.

a sinbuszok karosszériáját az ikarus gyár a 200-as buszcsalád elemeiből szereli össze, a dizelmotorokat és a vasuti szerelvényeket a ganz-mávagban állítják elő. a háromrészes járművek 123 ülő és 108 álló utast szállíthatnak, óránként 100 kilométeres sebességgel. az ötrészesek 198 ülő- és 180 állóhelyesek. a hagyományos vonatokénál jóval könnyebb és rugalmasabb buszkarosszéria könnyed haladást és jobb gyorsulást biztosít.

a sinbuszok szállításával hazánk először exportál ebbe a távol-keleti országba gépipari terméket. az új járművek iránt nagy az érdeklődés a malaysiával szomszédos országok körében, mindenekelőtt thaiföldön és szingapurban, de jelezték vásárlási szándékukat a ganz mávag egyik régebbi nagy piacán, új-zélandban is.

x x x